

1966. apr. 1-15.

h: 13

60.008

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. április 1.



bb.1. májusban ismét budapesten vendégszerepel reiner süss -
milka sztojanovics bemutatkozik a magyar operakedvelőknek

i ol/gk n fm 1966. április 1.

raina kabalvanszka újabb budapesti fellépésén és felicia weathers fiatal néger énekesnő bemutatkozásán kívül további szereposztási érdekességeket ígér az operaház májusi programja. első ízben szerepel majd a magyar fővárosban milka sztojanovics, a belgrádi operaház tehetséges, fiatal énekesnője. milka sztojanovics május 15-én „a végzet hatalma”, előadásán leonora, 19-én „az álarcosbál”,-ban pedig amélia szerepében mutatkozik be az erkel színház közönségének.

ugyancsak májusban 22-én és 28-án vendégszerepel ismét budapesten reiner süss, akinek kitűnő ochs-alakítását az elmúlt években többször is megtapsolta az operaház közönsége./mti/

.-.

bb.2. a fővárosi gázművek

i ni/tné n zs 1966. április 1.

az óbudai gázgyár mellett új, 250 személyes munkásszállást épít, hat és félmillió forint költséggel. a négyszintes épületben háromszemélyes lakószobákat alakítanak ki, az intézménynek orvosi helyisége és betegszobája is lesz./mti/

.-.

le

-1-

bb. 3. nagyszabású Lovasbemutatók a magyar Lovasszövetség idei programjában: a pütkösi király lovasai a hortobágyon, végvári vitézek nagyvászonyban, szüret a kecskeméti aranyhomokon
i cs/tr/ká/gy/cz 1966. április 1.

a magyar Lovasszövetség rendezésében az idén négy nagyszabású Lovasbemutatóra kerül sor: június 10-én, 11-én, 12-én a hortobágyi lovasnapok keretében a baráti országok díjlovasai mérkőznek, egyúttal megrendezik az első military versenyt és a hagyományos pütkösi király választást 300 lovassal. a környék állami gazdaságai és termelőszövetkezetei négyes és ötösfogatokkal szerepelnek. a folklórisztikus jellegű bemutatók során a közönség előtt felvonultatják a hortobágyi szilaj gulyákat és a rackanyáját is. főleg a külföldi turisták körében fokozott érdeklődés előzi meg a nagyvászonyi kinizsi vár környéki lovasjátékokat, amelyek a magyar történelem szabadságharcos korszakait elevenítik fel. a tervek szerint 200 lóval és korhű jelmezekben öltözött lovasokkal rendeznek látványos bemutatókat. a hagyományos sabaria-napokat augusztus 29-30-án szombathelyen rendezik meg, s ezalkalommal 150 lovas vonul majd fel korabeli jelmezekben. végül szeptember közepén kerül sor kecskeméten a szüret az aranyhomokon című, modern jellegű lovasbemutató-sorozatra. a díjugrató, díjlovagló versenyeken kívül, megrendezik a magyar fogatderbyt négyes és ötösfogatokkal, valamint a lovasiskolák vizsgabemutatóit./mti/

bb. 4. a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

i hi/tné/zs/gy/cz

1966. április 1.

megszüntette hét pestimrei utca elnevezését. azért határozta így, mert a városrendezés céljaira lefoglalt részek - a pázsit utca, pinty utca, sándor utca, sport-tér, szép utca, sziget utca és a villás utca - az eredeti tervektől eltérően beépítetlen területek maradnak./mti/

bb. 5. kisz-napok a középiskolákban a tavaszi szünetben

i di/gk/zs/gy/cz

1966. április 1.

országszerte kisz-napokat rendeznek a középiskolákban a jövő héten kezdődő tavaszi szünetben. a „szót kér a kisz-tag,-akció programjában a gimnáziumok és technikumok többségében népes ifjúsági összejövetelek fórumán adnak lehetőséget a fiataloknak, hogy elmondják véleményüket életük legkülönbözőbb kérdéseiről.
/folyt. köv./

bb. 5. /kisz-napok... folyt./ gy

ezzel egyidejűleg kiállítások sorozatán mutatják be a különböző szakkörökben tömörült középiskolás ezermesterek munkáit. ugyanakkor az önképzőkörök nyilvános ülései is helyet kaptak a programban./mti/

bb. 6. új korai szőlőfajta - az egrri csillagok 24.

vid ká/tr/gy/cz

1966. április 1.

a szőlészeti kutatóintézet egrri telepének növényházában kibontotta virágait az egrri csillagok 24. elnevezésű kísérleti bor-szőlőfajta. dr. csizmázia józsef tudományos kutató nemesítése az új fajtajelölt, amely minden eddigi rekordot megdöntött a koraiság tekintetében. azonos növényházi feltételek mellett két héttel hamarabb virágzik mint a koraiságáról ismert medoc-noir. ezzel egy új fehér szőlő fajtajelölt sorakozott fel a korai fajtákhoz. az új szőlőfajta már ellenálló képességéről is vizsgázott: szabadföldbe kiültetett egyedeit tavaly permetezés nélkül is elkerülte a peronoszpóra./mti/

bb. 7. a színház és filmművészeti főiskola

i vt/tm/zs/gy/cz

1966. április 1.

igazgatósága felvételt hirdet az 1966-67-es tanévre, színészi szakra, érettségizett, vagy az idei oktatási évben érettségiző 18-22 éves fiatalok 1966. április 15-ig írásban jelentkezhetnek felvételre. mellékelni kell a felvételi kérelmet, az iskolai végzettséget igazoló bizonyítványt, életrajzot, orvosi bizonyítványt, továbbá az iskolabizottság, illetve a munkahely ajánlását.

az iratokat a jelentkezők a színház- és filmművészeti főiskola címére /budapest, viii. vas utca 2/c/ küldjék meg./mti/

le

bb. 3. nagyszabású Lovasbemutatók a magyar Lovasszövetség idei programjában: a pütkösi király lovasai a hortobágyon, végvári vitézek nagyvázsonyban, szüret a kecskeméti aranyhomokon
1966. április 1.
i cs/tr/ká/gy/cz

a magyar Lovasszövetség rendezésében az idén négy nagyszabású Lovasbemutatóra kerül sor: június 10-én, 11-én, 12-én a hortobágyi Lovasnapok keretében a baráti országok díjlovasai mérkőznek, egyúttal megrendezik az első military versenyt és a hagyományos pütkösi király választást 300 lovassal. a környék állami gazdaságai és termelőszövetkezetei négyes és ötösfogatokkal szerepelnek. a folklórisztikus jellegű bemutatók során a közönség előtt felvonultatják a hortobágyi szilaj gulyákat és a rackanyáját is. főleg a külföldi turisták körében fokozott érdeklődés előzi meg a nagyvázsonyi kinizsi vár környéki Lovasjátékokat, amelyek a magyar történelem szabadságharcos korszakait elevenítik fel. a tervek szerint 200 lóval és korhű jelmezekbe öltözött lovasokkal rendeznek látványos bemutatókat. a hagyományos sabaria-napokat augusztus 29-30-án szombathelyen rendezik meg, s ezalikkal 150 lovas vonul majd fel korabeli jelmezekben. végül szeptember közepén kerül sor kecskeméten a szüret az aranyhomokon című, modern jellegű Lovasbemutató-sorozatra. a díjugrató, díjlovagló versenyeken kívül, megrendezik a magyar fogatderbyt négyes és ötösfogatokkal, valamint a Lovasiskolák vizsgabemutatóit./mti/

bb. 4. a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

i ni/tné/zs/gy/cz

1966. április 1.

megszüntette hét pestimrei utca elnevezését. azért határoztak így, mert a városrendezés céljaira lefoglalt részek - a pázsit utca, piny utca, sándor utca, sport-tér, szép utca, sziget utca és a villás utca - az eredeti tervektől eltérően beépítetlen területek maradnak./mti/

bb. 5. kisz- napok a középiskolákban a tavaszi szünetben

i di/gk/zs/gy/cz

1966. április 1.

országszerte kisz- napokat rendeznek a középiskolákban a jövő héten kezdődő tavaszi szünetben. a „szót kér a kisz-tag,- akció programjában a gimnáziumok és technikumok többségében népes ifjúsági összejövetelek fórumán adnak lehetőséget a fiataloknak, hogy elmondják véleményüket életük legkülönbözőbb kérdéseiről.
/folyt. köv./

bb. 5. /kisz-napok.... folyt./ gy

ezzel egyidejűleg kiállítások sorozatán mutatják be a különböző szakkörökben tömörült középiskolás ezermesterek munkáit. ugyanakkor az önképzőkörök nyilvános ülései is helyet kaptak a programban./mti/

bb. 6. új korai szőlőfajta - az egri csillagok 24.

vid ká/tr/gy/cz

1966. április 1.

a szőlészeti kutatóintézet egri telepének növényházában kibontotta virágait az egri csillagok 24. elnevezésű kísérleti bor-szőlőfajta. dr. csizmazia józsef tudományos kutató nemesítése az új fajtajelölt, amely minden eddigi rekordot megdöntött a korai-ság tekintetében. azonos növényházi feltételek mellett két héttel hamarabb virágzik mint a koraiságáról ismert medoc-noir. ezzel egy új fehér szőlő fajtajelölt sorakozott fel a korai fajtákhoz. az új szőlőfajta már ellenálló képességéről is vizsgázott: szabadföldbe kiültetett egyedek tavaly permetezés nélkül is elkerülte a peronoszpóra./mti/

bb. 7. a színház és filmművészeti főiskola

i vt/tm/zs/gy/cz

1966. április 1.

igazgatósága felvételt hirdet az 1966-67-es tanévre, színészi szakra. érettségizett, vagy az idei oktatási évben érettségiző 18-22 éves fiatalok 1966. április 15-ig írásban jelentkezhetnek felvételre. mellékelni kell a felvételi kérelmet, az iskolai végzettséget igazoló bizonyítványt, életrajzot, orvosi bizonyítványt, továbbá az iskolabizottság, illetve a munkahely ajánlását.

az iratokat a jelentkezők a színház- és filmművészeti főiskola címére /budapest, viii. vas utca 2/c/ küldjék meg./mti/

le

bb 9. tintapatron, papírvágó golyóstoll, rost-toll - író-
szerújdonások

1 kf/kf szb ki

1966. április 1.

az írószerkészítő ktsz az idén nemcsak termelésének mennyiségét növeli - 20 millió tollat és 12 millió golyóstoll betétet készít - hanem a választékot is sok újdonsággal bővíti.

egyebek között elkészült a tintapatronos töltőtoll, amelyben a gyakran meghibásodó dugattyús mechanizmust tartály helyettesíti. az újfajta toll feleslegessé teszi a nehézkes töltőtetést, egyenletesen adagolja a tintát. a golyóstollak kedvelőinek is több új modellt készített a szövethézet. legérdekesebb közülük a papírvágókéssel kombinált golyóstoll. újdonság lesz a rost-toll. ez a xiron nevű toll a golyóstollhoz hasonló szerkezet, de a golyót kihegyezett, tizedmilliméter vékony műszálkból sodort rudacska helyettesíti. a xiron igen szépen ír, bár az eddigi tollaknál egy árnyalattal vastagabban. gyakorlati tapasztalatok még nincsenek, úgy számítják azonban, hogy élettartama a golyóstolléval azonos. xiront egyelőre csak exportra gyártanak. jugoszláviából máris 150 000 darabra kapott megrendelést a szövethézet. nyáron a hazai üzletekben is megjelenik a xiron-rost-toll. /mti/

--

bb 11. megperzselődtek a pécsi tulipánfák

vid ká/gk szb ká

1966. április 1.

pécs híres tulipánfái, amelyek az országban legkorábban nyílnak és ilyenkor rendszerint legszebb virágpompájukban ékeskednek, hogy lehangelő látványt nyújtanak. a tényérnyi nagyságu, rózsaszínű „tulipánok”, szétestek, szirmaik megbarnultak. a többször megismétlődött hajnali fagyok perzselték meg a diszcserjék virágköntösét. még nem volt példa arra, hogy a magnóliák ilyen mértékben elfagytak volna. /mti/

n

8.25/a

- 4 -

bb 8. vidéki fiókhálózatot létesít a Luxus áruház

1 kf/kf/m/ki

1966. április 1.

a Luxus áruház az idén megkezdte vidéki fiókhálózatának kialakítását. szegeden az új áruház elkészülte után az ősszel megkezdik a régi, mintegy 450 négyzetméteres áruház átépítését. a szegedi Luxus külső képében is a pestihez hasonló reprezentatív üzlet lesz. debrecenben ugyancsak kijelölték az első Luxus bolt helyét. a sétáló utcává alakítandó gambrinus köz több kis boltjából építik meg a korszerű Luxus szaküzletet. szombathelyen vadonutj ház földszintjén rendeznek be 400 négyzetméteres Luxus kisáruházat.

a tervek szerint a következő években - amennyiben a helyi tanácsok megfelelő helyiséget adnak a kereskedelemnek - pécsen, miskolcon és más megyeszékhelyen is nyit fiókhálózatot a Luxus áruház. /mti/

bb 10. mikor jó a szárazelem?

1 sl/tr/m/ki

1966. április 1.

a magyar szabványok messzemenően gondoskodnak arról, hogy a zseblámpaelem ne hagyja váratlanul cserben tulajdonosát, a lehető leghosszabb ideig szolgáltatson áramot. a tapasztalatok szerint eddig tulzottan is aprólékosnak bizonyult a szabvány, nemcsak a teljesítményt, hanem a szárazelem gyártástechnológiáját, az alkatrészek anyagát, méreteit is részletesen előírta. ez sokszor megkötötte a gyár vezetőinek kezét, nehezen alkalmazhattak korszerű gyártási eljárásokat és anyagokat.

a szabványt most megváltoztatták, a jövőben kizárólag a szárazelem teljesítményét írják elő, a gyártástechnológiát és az elemhez felhasznált anyagot az ipar szabadon választja meg, s ezt esetenként meg is változtathatja. a megfelelő teljesítményt azonban a szabvány szigorúan megköveteli. az egyszerű laposelem akkor jó, ha három és fél órán keresztül egyfolytában képes energiát szolgáltatni, a 9 voltos elemnek 25 órán keresztül kell áramot fejlesztenie. /mti/

8.30/a

- 5 -



bb 12. külföldről kellett pótolni a győri kórházból ellopott képerősítő okulárját

vid/1/ms/m/gg/cz

1966. április 1.

tavaly júniusban jelentős kár érte a győri magyar utcai kórházat: lelkiismeretlen rongálók ellopták a tatarozás miatt a folyosón elhelyezett röntgen-gép képerősítőjének okulárját. a képerősítőt két példányban az 1960-as budapesti nemzetközi vásáron mutatták be és az állam mindkét speciális műszert megvásárolta. az egyik képerősítő a győri kórházba került, ahol a baleseti sebeszeten a csontműtéteknél szinte nélkülözhetetlenné vált.

annakidején egy fővárosi kisiparos készítette az eltűnt alkatrész pótlására egy másik okulárát. ezt azonban műanyagfoglatba helyezték, amely nem bizonyult ellenállónak a röntgensugárzással szemben. az egészségügyi minisztérium most az nszk-ból hozatott be új okulárát, hogy a jelentős értékű képerősítőt ismét használni lehessen. /mti/

bb 13. bővül a kiskun muzeum

vid/tné/m/fm

1966. április 1.

eddig csak börtönanyagáról volt nevezetes a kiskunfélegyházi kiskun muzeum, a kiskun kapitányok egykori székháza. rövidesen további régiségek kiállítására nyílik lehetőség a híres vidéki muzeumban. az épületben több - eddig lakásnak használt - helyiséget visszakapott az intézmény. most mintegy 400 000 forintos költséggel, nagyarányú átalakítási munkát végeznek, hogy a raktáron heverő kiskunsági népművészeti kincsek és régészeti leletek mielőbb méltó helyre kerüljenek. bemutatják - előreláthatólag már az idén - az utóbbi években gyűjtött érdekes pásztorfelszereléseket is. /mti/

bb 14. ementáli sajt husz dekás fóliacsomagolásban

vid/lk/m/szf

1966. április 1.

korszerű automata gépsort szerelnek a zalaegerszegi sajt- és vajgyárban. az új gép felszeleteli, méri és csomagolja az ementáli sajtot.

/folyt.köv./

8.35/a

- 6 -

Me

bb 14. ementáli ... 1. folyt./ m

a kés beállításától függően különböző súlyú szeleteket kanyarít le a nyolcvan kilós sajtkarikából. egyelőre 20 dekás szeletek vágására állítják be a gépsort, amely a sajtszeleteket műanyagfóliába csomagolja. a légmentes tasakokban a sajt megőrzi frissességét és eredeti zamatát. az automata gépsor szerelése hamarosan befejeződik és április második felében már annyi műanyagfóliába csomagolt husz dekás sajtszeletet szállítanak az élelmiszerüzletekbe és a csemege-boltokba, amennyit a kereskedelem kér. /mti/

bb 21. két perc alatt elkészíthető a bab- és a lencsefőzelék

vid/lk/m/ki

1966. április 1.

a kalocsavidéki fűszerpaprika- és konzervipari vállalatnál, a konzervipari kutató intézettel közösen, új eljárással félkészterméket készítettek a száraz lencséből és a babból. mindkettő főzése több mint egy órát vesz igénybe, ezért nem kedvelik a háziasszonyok. a lencsét, illetve a babot az üzemben gőzben megpuhítják, majd újra szárítva csomagolják kereskedelmi értékesítésre. ez a bab és lencse a forró vízbe téve két perc alatt elkészíthető akár levesnek, akár főzeléknek. az új termék elbírálás után nylon-tasakokban kerül majd az üzletekbe. /mti/

bb 20. új nagyhatósugaru urh adóállomás veszprémben

vid/lk/m/szf

1966. április 1.

a magyar honvédelmi sportszövetség veszprémi székházában elkészült a rádiós klub új nagyhatósugaru urh adóállomása. az urh állomást 26 méter magas, automatikusan vezérelhető, forgó antennával szerelték fel. a rádiós klub tagjai az új berendezés segítségével a hét elején létesítettek először kapcsolatot más állomással. a veszprémi amatőr rádiósok a következő két hónapban több kísérletet tesznek rekordnak számító távolsági összeköttetés megteremtésére. /mti/

8.40/a

- 7 -

Me



bb 15. elkészült a kazincbarcikai új kórház alumínium függönyfala

vid lk szb szf

1966. április 1.

a tervek szerint jövőre kezdik meg a gyógyítást a harmadik ötéves terv legjelentősebb borsod megyei egészségügyi létesítményében, a 447 ágyas kazincbarcikai új kórházban. a kilencemeletes, hotel rendszerű kórházi épületet 1963-ban kezdték építeni. most befejezték a központi épület homlokzatán a mintegy ötezer négyzetméteres alumínium függönyfal szerelését. észak-magyarországon eddig ez a legnagyobb felület, amit ezzel a korszerű megoldással építettek. a homlokzati függönyfal termopán üvegezést kap.

a kórház építésére az idén 25 millió forintot költenek, míg a teljes beruházási összeg mintegy 90 millió forint. /mti/

--

bb 16. körtöltést építenek az árviztől leginkább veszélyeztetett tizenöt vas megyei község védelmére

vid lk szb szf

1966. április 1.

a nyugatdunántúli vízügyi igazgatóság dolgozói megkezdtek az árviztől leginkább veszélyeztetett vas megyei falvak körtöltéseinek építését. huszonöt millió forintot fordítanak 15 település árvízvédelmére. az első 3 kilométeres körgát gyöngyösfalut védi a gyöngyös patak áradásaitól. utána csepreg következik. az 1965-ös árvíz idején sokat szenvedett répcelak, bük, sárvár, gőr, vasvár és más községek védelméről is gondoskodnak.

a perint patak szombathelyi szakaszának medrét megerősítik, a tavalyi árvizkor ugyanis erősen megrongálódott. ötezer köbméter követ és 40 000 köbméter földet használnak fel a munkához. folytatódik a város másik patakjának, az arany patak-
nak a szabályozása is. ezzel elsősorban az oladi, kámonai, peremkerületet védik az esetleges áradástól. a harmadik ötéves terv során rendezik a gyöngyös patak országhatár-szombathely közötti 18 kilométeres szakaszát. falvakat, utakat, mezőgazdasági területeket védenek meg az ausztriában eredő gyorsfolyású patak kiöntésétől. tizenöt millió forintot költenek erre a munkára. /mti/

--

m
8.50/a

- 8 -

kkk

bb 17. negyvenhat termelőszövetkezet tér rá az önálló, takarmánykeverésre szolnok megyében

vid ká/tr szb ká

1966. április 1.

az élelmezésügyi és földművelésügyi miniszter együttes utasítása alapján április 1-től a termelőszövetkezetek önállóan készíthetnek takarmánykeverékeket. a rendelet adta lehetőségeket kihasználva az idén negyvenhat szolnok megyei termelőszövetkezetben vezetik be a helyi takarmánydusítást. a közös gazdaságok 421 vagon koncentrátumra jelentettek be igényt, amelynek felhasználásával mintegy 2 200 vagon jóminőségű, magas fehérje tartalmu takarmánykeveréket állíthatnak elő. huszonhárom termelőszövetkezet már beszerezte a szükséges keverőgépeket, nyolc közös gazdaság pedig a napokban kapja meg a gépi berendezést. a helyi keverés elsősorban a szállítási költségek megtakarítása szempontjából jelentős. a tiszaföldvári lenin termelőszövetkezetet, ahol évek óta alkalmazzák a helyi takarmánydusítást, „takarmánykeverő iskolának”, jelölték ki. a közeli napokban több tsz szakemberei látogatnak el tiszaföldvárra, a különféle sertés- és marhatápok készítésének tanulmányozására. /mti/

--

bb 18. történelemtanárok nyári egyeteme debrecenben

vid gk szb fm

1966. április 1.

az országos pedagógiai intézet, a magyar történelmi társulat, a tit és a debreceni városi tanács júliusban debrecenben rendezik meg a történelemtanárok nyári egyetemét. a programban tudományos és módszertani előadások szerepelnek. mintegy háromszáz résztvevője lesz a tanfolyamnak, közülük negyven vendég külföldről érkezik. /mti/

--

bb 19. városiasodik a fennállásának 250. évfordulójára készülő kiskörös

vid tm szb fm

1966. április 1.

1968-ban ünnepli fennállásának 250. évfordulóját kiskörös, petőfi szülőfaluja. a jubileumra városias külsőt ölt a község. központjában emeletes, modern épületeket emelnek. itt kap helyet a kiskunság legnagyobb földművesszövetkezeti áruháza, továbbá az új járási tanács- és pártszékház. tervbe vették - petőfi szülőfalujába illő - művelődési intézmény létesítését is. /mti/

--

8.55/

- 9 -

kkk

bb 22. háziipari szakcsoportok zala megyében

vid/ká/tr/m

1966. április 1.

a zala megyei földművesszövetkezetek kezdeményezésére háziipari szakcsoportokat hoznak létre a falvakban. tornyiszentmiklóson már megkezdte működését az első tíz főből álló háziipari csoport: kukorica csuhéból különböző használati tárgyakat, szatyrokat, lábtörlőket készítenek. hasonló háziipari csoportot szerveznek zala-lövön, pacsán és muraszemeyén is. /mti/

bb 23. a népművelés eszközei a termelés szolgálatában

vid/tr/m/fm

1966. április 1.

borsod megyében a népművelés eszközeit mind több helyen állítják a termelés szolgálatába. mintegy 30 településen rendeznek műszaki heteket, valamint mezőgazdasági napokat, amelyeken a munka termelékenységét és a termésátlagok növelését elősegítő új technikai eljárásokat előadásokon, filmvetítéseken, kiállításokon és szellemi vetélkedőkön népszerűsítik. az újszerű termelési propagandát széles körben alkalmazzák. így - többek között - a májusi hernád völgyi kulturális heteken - a táj jellegének megfelelően - a baromfi- és juhtenyésztést, a zöltség- és gyümölcsstermesztést, valamint a lejtős területek hasznosítását ismertetik. kazincbarcikán kémiai hét lesz, sátoraljaujhelyen pedig a kisipari termelőszövetkezetek szocialista brigádjai tanácskoznak a termelést növelő új eljárásokról. /mti/

bb 24. tizennégy magyar és négy külföldi bábegyüttes a békéscsabai bábfesztiválon

vid/tr/m/fm

1966. április 1.

április hetedikén nyílik meg békéscsabán a 2. békéscsabai bábfesztivál, amelyre eddig négy külföldi és 14 hazai bábegyüttes jelentette be részvételét. többek között csehszlovákiából és az nszk-ból várnak híres bábegyütteseket. a vendéglátó napsugár bábegyüttes új műsorral készül a nagy eseményre. bemutatja bartók béla: cantata profana című alkotását. /mti/

9,00/m

- 10 -

Mti

bb 25. tengerjáró vitorlásokat szállítottak el balatonfüredről

vid lk szb szf

1966. április 1.

a magyar hajó és darugár balatonfüredi üzemegységének sporthajó üzeméből tengerjáró vitorláhajókat indítottak utnak angliába és svájcba. a szigetországi megrendelésre hat 20-as mintájú hajót készítettek. hasonló típusút négyet vásároltak a svájci tavakra. a vízijárműveket vasuton, vagonokba rakva, szállítják rendeltetési helyükre. /mti/

bb 26. agronómusklubok borsodban

vid ká/tr szb ká

1966. április 1.

borsod megye 390 termelőszövetkezetében 438 agronómus és 257 képesítéssel rendelkező brigádvezető irányítja a termelést. a vasuttól távol eső falvakban igen komoly gondot jelent - különösen a gyakorlattal nem rendelkező szakembereknek - a fejlettebb, korszerűbb módszerek megismerése. ez indította a magyar agrártudományi egyesület borsodi csoportját az agronómus klubok szervezésére. jelenleg már két helyen, mezőcsáton és encsen működik az agronómus klub. havonta rendszeresen összejönnek itt a járás termelőszövetkezeteiben, valamint állami gazdaságaiban dolgozó agrármérnökök, technikusok, szakelőadásokat hallgatnak és vitatnak meg.

a megye harmadik agronómus klubját mezőkövesden, a legnagyobb kukoricatermő járás központjában szervezik. /mti/

bb 27. korszerű szálloda és étterem épül körmenden

vid lk szb szf

1966. április 1.

körmenden jó ütemben halad az új szálloda építése. a negyvennégy ágyas korszerű szállóra 1 300 000 forintot költenek, s május 31-ig átadják rendeltetésének. a volt korona-szálló helyén étterem és eszpresszó építését kezdték el. az éttermet és az eszpresszót októberben nyitják meg. /mti/

9.05/a

- 11 -

Mti



bb 28. hetven fiatal vett fel tagként a hódmezővásárhelyi vörös csillag tsz

vid ká/gk szb ká

1966. április 1.

a hódmezővásárhelyi vörös csillag termelőszövetkezet legutóbbi közgyűlésén hetven új tagot - egytől egyig fiatal - vettek fel. a háromezer holdas közös gazdaság ezzel alaposan megifjodott. a létszámgyarapodást örömmel fogadták, mert ezáltal megoldódott az évek óta tartó munkaerőprobléma. most már bátrabban terveznek, s a legjövedelmezőbb növény, a vöröshagyma vetésterületét az előirányzottak kétszeresére emelték. elsősorban a szövetkezet jó híre, mintaszerű gazdálkodása vonzotta az új tagokat. a mostani zárszámadáskor munkaegységként több mint 45 forint részesedést osztottak és az egy tagra eső átlagjövedelem csaknem 25 000 forint volt. /mti/

-. -

n

bb 29. a Lottó nyerőszámai

Lk/m/cz

1966. április 1.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint szegeden a nemzeti színházban megtartott Lottósorsoláson a 13. játékhetén a következő nyerőszámokat húzták ki:

14, 42, 53, 67, 79.

/mti/

-. -

bb 30. kitüntetés

Lk szb -cz

1966. április 1.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. sik endre állami-díjasnak, az mszmp központi bizottsága tagjának, az országos béketa-nács elnökének sok évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége, politikai, társadalmi és tudományos munkássága elismerésül 75. születésnapja alkalmából a munka érdemrend aranyfokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dobi istván, az elnöki tanács elnöke, szirmai istván, az mszmp központi bizottságának titkára, kiss károly, az elnöki tanács titkára és orbán lászló, az mszmp központi bizottságának oszályvezetője. /mti/

-. -

11.15/a

- 12 -

Tnyújtotta át jelen velt kállai gyula, a minisztertanács elnöke,

bb 31. megnyílt a rákóczi uti önkiszolgáló étterem

t kf/lk szb ki

1966. április 1.

a főváros egyik legnagyobb és legkorszerűbb éttermévé alakította át a rákóczi uti elhanyagolt Lottó éttermet a 8. kerületi vendéglátóipari vállalat.

a harmadosztályú önkiszolgáló étterem elsősorban a nagy tömegek olcsó, gyors étkeztetését szolgálja. naponta több mint öt-ezer adag ételt főznek a jól felszerelt és gépesített konyhán a vendégek szeme előtt. az étterem reggel 6 órától választékos reggeli szolgáltatásról gondoskodik, napközben pedig négy-ötfele leves, öt-hatféle főzelék, 15 féle készétel, tészták, sütemények, stb. található rendszeresen az étlapján.

az új önkiszolgáló éttermet pénteken délelőtt ünnepélyesen nyitották meg. /mti/

-. -

bb 32. 50 éve dolgozó és kiváló kisiparosok kitüntetése

t sz/tm/m/ki

1966. április 1.

a kiosk sörház utcai székházában pénteken hazánk felszabadulásának évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen köszöntötték azokat a mestereket, akik 50 éve tevékenykednek a lakosság ellátásáért. ugyanakkor adták át az okleveleket az ipar kiváló mestereinek.

a kitüntetetteket dr. gervai béla, a kiosk elnöke üdvözölte, 50 éves kisipari munkásságért jelvényt és oklevelet 15 idős mester kapott. a fővárosi tanács kitüntetését, az ipar kiváló mestere oklevelet ezúttal 45-en kapták meg. /mti/

-. -

12.03/a

- 13 -

RR



bb 33. bányász-siker a pécsi istván-aknán

vid/lk/m/ki

1966. április 1.

a mecseki szénmedence pécsi istván-aknáján simonovics ferenc szocialista címért vetélkedő 17 fős elővájó csapata március hónapban egy új munkahely előkészítésénél 230 méter vágatot hajtott ki, ami messze felülmúlja az üzem száz, és a tröszt 75 méteres átlagát.

a simonovics brigád új kollektíva a szocialista versenyben részvevő csapatok között. sikerüket jó munkaszervezéssel érték el. a brigád vezetője a műszakiakkal együttműködve úgy gondoskodik csapata minden egyes tagjának beosztásáról, az egymást váltó négy negyed munkafeltételeiről, az anyagelőkészítésről, hogy a ciklusban meghatározott feladatot műszakról-műszakra hiánytalanul elvégezhessek. a simonovics brigád kimagasló teljesítményével az üzem egyik égető problémáján segít. istván-aknán ugyanis egyidőre felhagyták a mélyművelésű munkahelyeket és a felszínhez közel, olyan szénmezőket művelnek, ahol évtizedekkel ezelőtt az őregbányászok már fejtettek szenet. a pillérekbe visszamaradt és az aknától távolabb fekvő szenet termelik ki. ezek a fejtések nagyobb elővájást igényelnek a bizonytalan szénvagyon miatt. az év elején termelési tanácskozáson az üzem vezetői az elővájó csapatoktól kérték az előkészítés gyorsítását, hogy mindig elegendő tartalék munkahely álljon rendelkezésre. a simonovics brigád bebizonyította, hogy alapos, gondos munkaszervezéssel a kivánság teljesíthető. munkájukkal egy 200 000 tonnás fejtés üzembehelyezésének idejét rövidítették meg. /mti/

bb 35. megjelent a demográfia 1966. évi első száma

m/cz

1966. április 1.

a folyóirat több jelentős cikket és tanulmányt közöl a demográfia új számát végül a figyelő rovat, valamint a külföldi demográfiai folyóiratok, demográfiai könyvek és folyóirat cikkek szemléje egészíti ki. /mti/

12,45/m

- 14 -

mti

bb 34. az elmúlt hónapok munkájáról és a további szakszervezeti feladatokról tanácskozott a szot

t tz/gk szb ki

1966. április 1.

pénteken az édosz székházában ülést tartott a szakszervezetek országos tanácsa. az ülést karakas lászló szot-titkár nyitotta meg.

elsőnek gáspár sándor, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a szot főtítkára terjesztette elő az elnökség beszámolóját a legutóbbi tanácsülés óta végzett munkáról.

képet adott többek között arról, hogyan segítették a szakszervezetek az elmúlt három hónapban a termelést és általában a gazdasági építőmunkát, s milyen tapasztalatokat szereztek abban a fontos tevékenységükben, amellyel az ár- és bérintézkedések céljáról, okáról és értelméről tájékoztatták a dolgozókat. felhívta a figyelmet arra, hogy a dolgozók a jövőben előreláthatólag munkaidejük jobb kihasználásával is igyekeznek majd növelni keresetüket és a szakszervezeteknek közre kell működniük abban, hogy ehhez meg is kapják a megfelelő feltételeket.

gáspár sándor ezután beszámolt a szakszervezetek nemzetközi tevékenységéről, kapcsolataik fejlődéséről. hangsúlyozta a magyar szervezett dolgozók forró testvéri szolidaritását és a szakszervezetek széleskörű politikai, erkölcsi és anyagi segítségét eredményező akciót a vietnami nép hősiességi szabadságharcának támogatására. határozottan állást foglalt a világ különböző térségeiben folytatott imperialista támadásokkal szemben, a dolgozók szakszervezeti és demokratikus szabadságjogai védelmében. kifejezésre juttatta a magyar dolgozók tiltakozását az indonéz jobboldali reakciós erők gátlástalan vérengzése, terrorja ellen, és szolidaritást vállalt a tragikus küzdelmet folytató indonéz munkástestvéreinkkel.

a napirend második pontjára átférve, beckl sándor szot-titkár az idei népgazdasági terv végrehajtásával kapcsolatos eddigi tapasztalatokat és a szocialista munkaversenyyel összefüggő további szakszervezeti feladatokat ismertette.

megállapította többek közt, hogy általában megfeleltek a várakozásnak a közös igazgatói, párttitkári és szakszervezeti titkári értekezletek, a műszaki konferenciák és az első negyedévi termelési tanácskozások is, bár az utóbbiak körében nem teljesen egységes a kép. /folyt.köv./

n

12.45/a

- 15 -

mti

bb 34. /az elmúlt... 1. folyt./- szb

általában ezeknek az értekezleteknek legnagyobb részén megtárgyalták az évi feladatokat a dolgozókkal. a jövőben azonban még nagyobb gondot kell fordítani arra, hogy a termelési tanácskozásokat mindenütt kis egységenként tartsák meg.

a kongresszusi munkaverseny célja - folytatta bekl sándor - az ideálterv feladatok teljesítése, elsősorban a minőség javítása, a takarékosabb, termelékenyebb munka, az exportkötelezettségek kifogástalan teljesítése, szükség esetén túlteljesítése és a műszaki fejlesztési feladatok tervszerű megvalósítása útján. a gazdasági vezetők teremtsenek minél kedvezőbb feltételeket a dolgozók által vállalat kötelezettségek teljesítéséhez. így például konkrétan határozzák meg, mely termékekből szükséges és melyekből káros a terv túlteljesítése.

a vita után a beszámolókat a tanácsülés elfogadta, majd határozatot hozott arra, hogy a kisz központi bizottságával közösen felhívással fordul a dolgozókhoz. /mti/

bb 36. megkezdte az üzemszerű termelést az első hazai germániumdioxid üzem

vid lk szb szf

1966. április 1.

egy évig tartó próbák után pénteken megkezdtek az üzemszerű termelést dorogon, az első hazai germániumdioxid üzemben. a korszerű üzem gyártástechnológiáját a nehézszerkezeti kutató intézet dolgozta ki, a dorogiak pedig fejlesztették, tökéletesítették.

a kísérletek alatt hazai barnaszénből választották ki a germániumdioxidot, amely nélkülözhetetlen alapanyaga a félvezetőknek, a diódáknak és a tranzisztoroknak, a magyar barnaszénfajták azonban csak elenyésző mennyiségű germániumot tartalmaznak. ezért a csehszlovákia és magyarország között létrejött egyezmény értelmében a szomszédos ország germániumdús barnaszénét dolgozza majd fel az új dorogi üzem.

az első tízezer tonna cseh szén már megérkezett és hozzáfogtak feldolgozásához. a belőle nyert félterméket, a germániumdioxidot csehszlovákiában alakítják át végtermékké, germániumfémé. a csehszlovák ipar ugyanis már korszerűen berendezkedett nagyobb mennyiségű germániumfém előállítására is. a világszerte keresett, rendkívül értékes termékből mindkét ország híradástechnikai és műszeripara kap, s ezzel tökéletes importot szorítanak ki. /mti/

12.55/e

- 16 -

me

bb 37. kifizették a 11. heti öttalálatos Lottónyereményt

vid/lk/m/szf

1966. április 1.

pénteken délelőtt a szegedi nemzeti színházban sorsolták ki a 13. heti lottó nyerőszámokat. ezt követően birling józsef, az otp csongrád megyei igazgatója ünnepélyesen átadta a 11. heti öttalálatos szelvényre járó kétmillió harmincötezer ötszáznyolcvanöt forint nyereményt. a szerencsés nyertes a csongrád megyei pitvaros község tantestületének tizenhét tagú lottozóbrigádja. a nyeremény kifizetésénél valamennyien megjelentek. juhász imre, iskolaigazgató vette át nevükben a hatalmas összeget, amelyből a brigád minden tagja körülbelül 119 000 forintot kap kézhez. a nyertesek elmondották, hogy a nyeremény nagy részét takarékbba helyezik. többen autót, házat szeretnének vásárolni, mások lakásuk butorzatát újítják fel a nagy összegű nyereményből.

a 17 tagú lottozó társaság 1963-ban alakult. azóta havi egy-egy előfizetéses szelvényvel játszottak. több kisebb nyereményük volt már. az öt találatot három évi rendszeres játék után érték el. /mti/

...-

bb 38. ujitási hónap nyílt komárom megyében

vid/lk/m/szf

1966. április 1.

ujitási, találmányi hónap nyílt pénteken komárom megyében, a szakszervezetek megyei tanácsának rendezésében.

több mint kétezer ujitó, feltaláló tevékenykedik a megyében. a múlt évben csaknem nyolcezer ujitást adtak be. a kivitelezett ujitások gazdasági eredménye meghaladta a 129 millió forintot. több mint 10 millió forint ujitási díjat fizettek ki tavaly.

a mozgalom továbbfejlesztésére rendezett ujitási hónap megnyitóján tasnádi emil, az országos találmányi hivatal elnöke tartott előadást. a következő hetekben a megye ipari gócpontjaiban, városokban a szakszervezet tanácskozásokra hívja meg az ujitókat. a nagyobb ipari üzemekben kiállításokat is nyitnak. több helyen fogadóórakon adnak felvilágosítást, tanácsokat a munkásujitóknak. /mti/

...-

13.00/a

- 17 -

KK

bb 40. kállai gyula beszéde

szb -cz

1966. április 1.

a szerkesztőségek figyelmébe!

rendelkezésre bocsátjuk kállai gyula beszédét, amely a kitüntetések ma délutáni átadásakor hangzik el. az anyag embargo, csak jelzésre használható fel!

x x x

kedves elvtársak!
kedves barátaink!

április 4-e, legnagyobb nemzeti ünnepünk előestéjén ismét összejöttünk itt, hogy átadjuk a népünk elismerését és megbecsülését jelentő díjakat és kitüntetések az azoknak, akik a termelő munkában, a tudományban és a művészetekben kiemelkedő eredményekkel gazdagították hazánkat.

a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány nevében szeretettel és nagybecsüléssel üdvözlöm a kitüntetésre megjelenteket, kedves hozzátartozókat, ünnepségünk valamennyi résztvevőjét.

nem véletlen, hogy szocialista államunk e történelmi jelentőségű ünnep alkalmából adományozza a legmagasabb állami elismerést, díjat, kitüntető címet azoknak, akik kiemelkedő eredményeket értek el a szocialista társadalom építésében, a termelésben, a tudományban és a kultúrában. jelképe ez annak, hogy államunk, társadalmi rendünk támogatja, elismeri és nagy becsben tartja a nép javát szolgáló alkotásokat, s kedvező feltételeket teremt az alkotó munka számára. egyben bizonyítja annak is, hogy a munkások, parasztek, értelmiségiek elismerik, magukénak vallják, s tudásuk legjavát adva építik tovább szocialista társadalmi rendünket.

eredményeink legfőbb forrása eddig is az volt, hogy hazánkban szocializmus és nép egybeforrott, s ez biztosítja további előrehaladásunkat is.

nagy eredmények vannak mögöttünk. a múlt évben befejeztük második ötéves tervünket, s véglegesen leraktuk a szocializmus alapjait. ez újabb, nagy fejlődési szakasz volt hazánk életében: népünk nagy alkotásokkal gyarapította az országot, s világszerre megnövekedett hazánk tekintélye. célunk most a szocializmus teljes felépítése. e nagy történelmi feladat megoldásában további lépést jelent előre új ötéves tervünk. most olyan tervidőszak kiűszöbén állunk, amelyben jelentősen változnak a munka körülményei és követelményei is.

/folyt.köv./
n
13.07/a

- 18 -

PK

bb 40. /kállai gyula... 1. folyt./- szb

a gazdasági építőmunkában minden eddiginél fontosabb követelményként áll előttünk, hogy mindenütt érvényesüljön a gazdaságosság és a korszerűség, jó minőségű gyártmányokat termeljünk, magasabb szintre emeljük a munka termelékenységét.

most, amikor szívből köszöntöm azokat a munkásokat, parasztokat és értelmiségieket, akiket kormányunk a termelő munkában elért nagyszerű eredményeikért állami-díjban részesít, arra kérem önöket: mutassanak továbbra is példát a munkában, amely ipari és mezőgazdasági termelésünk korszerűsítéséért, a nagyobb gazdasági hatékonyságért, a jobb minőségért, a hazai és a külföldi piacokon egyaránt legkelendőbb termékek előállításáért folyik.

életünkben mind nagyobb szerepe van a mindennapok gyakorlatával összeforrott tudománynak. tükröződik ez abban is, hogy egyre gyarapodik a tudományos intézetek és kutatók száma; államunk egyre többet fordít a tudomány fejlesztésére. ugyanakkor mind erősebbé válik az a teljesen jogos társadalmi igény, hogy minden intézmény, gyár és vállalat tudományos alapon dolgozzék. ez az igény meghatározza a tudomány szerepét, a tudós hivatását. csak annak a tudománynak van létjogosultsága, amely szoros összhangban van a gyakorlattal, az élettel, a politikával, a gazdasággal és a kultúrával, amely céljának azt tekinti, hogy a népet gazdagítsa, életét szebbé, munkáját könnyebbé tegye. amikor a tudomány és a gyakorlat szorosabb kapcsolatát hangsúlyozzuk, nem az egész tudomány előrehaladása szempontjából engedhetetlenül szükséges alaptudományi kutatások ellen szólunk, hanem az ugynevezett „tisza tudomány”, elmélete és képviselői ellen, akik nehezen értik meg, hogy felfogásukkal nemcsak a népgazdaság fejlődéséhez nem járulnak hozzá, hanem önmagukat is kizárják korunk viharos tudományos fejlődéséből.

amikor szívből köszöntöm a gyakorlattal összeforrt tudomány képviselőit, akiket kimagasló tevékenységük elismeréseként kormányunk állami-díjban részesít, - engedjék meg, hogy felhívjam figyelmüket szocialista építőmunkánk egy olyan követelményére, amelynek megvalósításához továbbra is kérjük és várjuk az önök értékes és pótolhatatlan közreműködését. arról van szó, hogy nekünk a tudomány eredményeit a lehető leggyorsabban át kell ültetnünk a gyakorlatba. úgy vélem, hogy a tudomány és a gyakorlat kapcsolatát abban a vonatkozásban is fejlesztenünk kell, hogy a kutatások irányát még következetesebben a népgazdasági szükségletek határozzák meg és abban is, hogy a kutatási eredmények minél előbb és minél hatékonyabban szolgálják hazánk erőinek gyarapítását.

/folyt.köv./
13.15/a

- 19 -

PK

bb 40. /kállai gyula... 2. folyt./- szb

szocializmust építő társadalmunkban ugyanez az igaz teendője az oktatásnak, a művészeteknek, az irodalomnak is. nincs nevesebb feladat, mint a nép szolgálata! csak az olyan irodalmi, művészeti alkotás hagy maradandó nyomot a tömegek lelkében, amelynek megszületését a nép ezer arcú élete ihlette, amely nagy tettekre hevit, segíti a szocialista tudat térhódítását. ha a művész nem arra törekszik, hogy a tömegek megértsék, legfeljebb a mindenkori „műértők”, szűk körében arathat ideiglenes sikert.

az alkotó művész számára a legtágasabb előadótermet, dobogót, kiállítási csarnokot a szocialista társadalmi rend biztosítja. ezért írónknak, művészeinknek igen nagy a társadalmi felelőssége: szavaikat, gondolataikat, műveiket milliók hallják, olvassák, tekintik meg!

most, amikor szívből köszöntöm az új kossuth-dijasokat, a magyar népköztársaság új érdemes és kiváló művészeit, hadd mondjam el az alkalommal is: a mi irodalmunknak és művészetünknek elkötelezett irodalomnak és művészetnek kell lennie a béke, az emberiség haladása, népünk szocialista jövője mellett kell fellépnie. így és ezáltal válik igazán magasrendű, a népet szolgáló harcos irodalomná, művészetté!

amikor az alkotó munka megbecsülését jelző legmagasabb állami díjakat és kitüntetésekkel átadom, hangsúlyozni kívánom, hogy minden emberi alkotás elengedhetetlen feltétele a teremtő béke.

a mi társadalmi és állami rendünk egybeforrt a békével. az alkotó emberi elme és kéz a mi rendünkben a békét védi és erősíti. minden tettünk, amellyel hazánkat, szocialista rendünket, államhatalmunkat erősítjük, egyben a nemzetközi békét és biztonságot szilárdítja.

végezzük tovább munkánkat abban a magasabb tudatban, hogy ez népünk haladását és az emberiség békéjét szolgálja.

a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány nevében még egyszer szívből köszöntöm kitüntetett elvtársainkat, barátainkat és kedves hozzátartozóikat.

kívánom, hogy érjenek el további nagszerű eredményeket, újabb nagy sikereket a termelő, alkotó munkában, a tudományos, a művészeti tevékenységben a nép, a szocialista hazáért, az egyetemes béke javára. /mti/

13.18/a

- 20 -

mti

bb 39. terven felül szállított a szovjetunióba az elektronikus mérőkészülékek esztergomi gyára

vid?lk/m/szf

1966. április 1.

az esztergomi üzemek legnagyobb külföldi vevője a szovjetunió. alig akad olyan hét, hogy a város valamelyik üzemét ne hagyná el cccp feliratos láda. a szovjet megrendelések nagymértékben hozzájárultak ahhoz, hogy esztergom néhány év alatt ipari központtá fejlődött.

az elektronikus mérőkészülékek esztergomi gyára is a szovjetunióba szállít legtöbbit. a rendkívül bonyolult, nagy gyártási szakértelmet kívánó elektronikus ágyúvizsgáló berendezésekből az idén ötvenötöt készítenek a szovjet klinikáknak, kutatóintézeteknek. a szerződés szerint az első negyedévben tízet kellett volna elszállítani, de március utolsó napján már elküldték a tizenegyedik berendezést is. /mti/

bb. 41. a szerkesztőségek figyelmébe!

m/cz

1966. április 1.

rendelkezésre bocsátjuk az ideai állami és kossuth-dijasok, a kiváló és érdemes művészek névsorát. keretet később adunk. az anyag embargós, csak jelzésre használható fel.

x x x

a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány a szocialista társadalmi rend építéséért folyó tevékenység során elért nagy jelentőségű tudományos, termelési, gyógyítási, pedagógiai és népművelési eredmények elismerésül

/folyt. köv./

13.20/a

- 21 -

mti

bb. 41./ a szerkesztőségek....1. folyt./m

az állami díj 1. fokozatával tünteti ki

dr. gyulai zoltán kossuth-díjas akademikust, nyugalmazott egyetemi tanárt, a magyar tudományos akadémia kristálynövekedési tanszéki kutatócsoport vezetőjét

a kristályfizika területén végzett több évtizedes munkásságáért,

dr. tárczy-hornoch antal kossuth-díjas akademikust, a magyar tudományos akadémia geodéziai és geofizikai kutató laboratóriumának igazgatóját

a geodéziai, bányamérési, geofizikai tudományok, valamint a műszergyártás területén végzett elméleti és gyakorlati munkásságáért,

az állami díj 2. fokozatával tünteti ki

bódi imrét, a tiszaföldvári „Lenin” termelőszövetkezet elnökét,

szabó bélát, a tiszaföldvári „Lenin” termelőszövetkezet főagronómusát,

tóth györgyöt, a tiszaföldvári „Lenin” termelőszövetkezet párttitkárát

a korszerű termelőszövetkezeti gazdálkodás termelési, szervezési módszereinek alkalmazásával elért kiemelkedő gazdasági eredményeiért /megosztott díj/,

fleischer józsef okleveles gépészmérnököt,

lajtai istván technikusát, a csepeli szerszámgépgyár osztályvezetőit

a magyar szerszámgépipar korszerű gépeinek tervezéséért /megosztott díj/,

dr. fodor györgy vegyészmérnököt, a petrolkémia beruházási vállalat igazgatóját,

/folyt.köv./

13.27/a

- 22 -

me

bb 41. /a szerk. ...2. folyt./ m

dr. keresztes mátyás vegyészmérnököt, a kémiai tudományok kandidátusát, címzetes egyetemi docenst, a vegyipari tröszt vezérigazgatóhelyettesét

a tiszai vegyikombinát nitrogénműtrágya gyára megvalósítása során alkalmazott újszerű műszaki megoldásokért /megosztott díj/,

dr. kellner béla egyetemi tanárt, a magyar tudományos akadémia levelező tagját, az onkopathológiai kutató intézet igazgatóját

a rákkutatás terén elért eredményeiért,

dr. kézdi árpádot, a műszaki tudományok doktorát, az építőipari és közlekedési műszaki egyetem tanszékvezető egyetemi tanárát

talajmechanikai elméleti és gyakorlati kutatásaiért,

lajkó sándort, a telefongyár h iradástechnikai mérnökét,

pál gaszton gépészmérnököt, a telefongyár osztályvezetőjét

a sokcsatornás átviteltechnikai berendezések gyártmányfejlesztése terén elért eredményeiért /megosztott díj/,

az állami díj 3. fokozatával tünteti ki

bán józsef vájárt, a közép-dunántúli szénbányászati tröszt jókai bányászati műszakvezető frontmesterét,

bege tamás vájárt, a közép-dunántúli szénbányászati tröszt jókai bányászati csapatvezető frontmesterét,

tornavölgyi kálmán vájárt, a közép-dunántúli szénbányászati tröszt jókai bányászati műszakvezető frontmesterét

üzemszerű alkalmazása terén végzett
a korszerű biztosító szerkezetek és bányagépek munkásságukért és az ifjú bányásznemzedék neveléséért /megosztott díj/,

/folyt.köv./

13.30/a

- 23 -

me



bb 41. /a szerk. ... 3. folyt./ m

dobrányi géza vegyész-mérnököt, a magyar filmlaboratórium vállalat főmérnökét

a színes filmlaborálás magyarországi meghonosításáért és technológiájának korszerű nemzetközi szintre emeléséért,

farkas tibor ybl-díjas építész-mérnököt, a balaton és a dunakanyar területi főépítészt

a balaton környék rendezési tervének koncepciójáért és a terv végrehajtásának megszervezéséért,

hofecker jános gépszerelőt és kombájnvezetőt, a kozármislenyi állami mezőgazdasági gépállomás csoportvezetőjét

a gabona-betakarításban évek óta elért kimagasló teljesítménye-
iért,

juhász istván gépészmérnököt, a magyar hajó- és darugyár erő-
mű és kazántervező iroda vezetőjét

az erőművek kazánjainak tervezéséért, a műszaki fejlesztés és a szakember utánpótlás képzése terén végzett tevékenységéért,

kellner bernátot, a somogy megyei könyvtár igazgatóját

a közművelődési könyvtármozgalom fejlesztése és az új módsze-
rek kidolgozása terén elért eredményeért,

kovács zoltánt, a csepregi gimnázium és szakközépiskola igazga-
tóját,

zátonyi sándor szakonyi általános iskolai tanárt, győr-sopron
megye matematika-fizika szakos felügyelőjét

a korszerű általános iskolai fizika tankönyvek és kézikönyvek
írásáért / megosztott díj/,

matejka györgy szerszámgéplakatost, az országos gumipari vál-
lalat szocialista brigádvezetőjét

a gumipari gépek területén bevezetett újításaiért,

13.35/a

- 24 -

/folyt.köv./

bb 41. /a szerk. ... 4. folyt./ m

nagy sándort, a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó
bizottsága mezőgazdasági osztálya kertészeti felügyelőjét,

teichmann vilmost, a mezőgazdasági tudományok kandidátusát,
a nyírségi mezőgazdasági kísérleti intézet nyugalmazott tudomá-
nyos osztályvezetőjét,

a nyírségi táj intenzív mezőgazdasági termelésének kialakítá-
sában végzett életmunkájukért, különösen a téli alma és a burgo-
nyatermelésben elért eredményeikért /megosztott díj/,

dr. pogány frigyest, az iparművészeti főiskola ybl-díjas igaz-
gatóját, a műszaki tudományok kandidátusát,

kiemelkedő pedagógiai és művészeti ismeretterjesztő munkássá-
gáért,

racsics dömötört, a danuvia központi szerszám- és készülékgyar
szerszámkészítő lakatosát és szocialista brigádvezetőjét

a fémfröccsöntő szerszámok gyártása terén elért eredményei-
ért,

dr. sarkadi károlyt, a matematikai tudományok kandidátusát, a
magyar tudományos akadémia matematikai kutató intézete osztályve-
zetőhelyettesét,

dr. vincze istvánt, a matematikai tudományok kandidátusát, a
magyar tudományos akadémia matematikai kutató intézete osztály-
vezetőjét

a matematikai statisztika terén végzett tudományos tevékenységü-
kért /megosztott díj/,

a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány a szocialista társa-
dalmi rend építéséért folyó tevékenység során elért kiemelkedő
kulturális és művészeti eredményeik, valamint a művészetekkel ösz-
szefüggő tudományos tevékenység elismerésül

a kossuth-díj 3. fokozatával tünteti ki

goda gábor józsef attila-díjas író

regényírói munkásságáért,

/folyt.köv./

13.40/a

- 25 -

bb 41. /a szerk. ... 5. folyt./ m

kohán györgy munkácsy-dijas festőművészt
egész életművéért, különösen a nemzeti galériában 1965-ben
önálló kiállításon bemutatott alkotásaiért,
nagy lászló józsef attila-dijas költőt
versesköteteiért és kiemelkedő műfordításaiért,
petrovics emil erkel-dijas zeneszerzőt
zeneszerzői munkásságáért, a „C, est la guerre,, című
operájáért,
psota irén jászai-dijast, a madách színház színművészt
művészi alakításaiért,
sinkovits imre jászai-dijast, a nemzeti színház színművészt
művészi alakításaiért,
szokolay sándor erkel-dijas zeneszerzőt
zeneszerzői munkásságáért, a „vérnász,, című operájáért,
dr. ujfalussy józsefet, a zenei tudományok kandidátusát,
erkel-dijas, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanárát
zenetudományi munkásságáért és az 1965 -ben megjelent bartók
monográfiájáért.
a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány a szocialista kultúra
terén elért eredményeik elismeréséül
„a magyar népköztársaság kiváló művésze,, címmel tünteti ki
hegyi barnabást, a magyar filmgyártó vállalat kossuth-dijas
operatőrjét, a magyar népköztársaság érdemes művészt,

13.40/a

- 26 -

/folyt.köv./

bb 41. /a szerk. ... 6. folyt./ m

kerényi jenő kossuth-dijas szobrászművészt, a magyar népköztár-
saság érdemes művészt,
maléczy oszkárt, a magyar állami operaház kossuth-dijas
magánénekesét, a magyar népköztársaság érdemes művészt,
marton endrét, a nemzeti színház kossuth-dijas főrendezőjét,
a magyar népköztársaság érdemes művészt.
a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány a szocialista kultúra
terén elért eredményeik elismeréséül
„a magyar népköztársaság érdemes művésze,, címmel tünteti ki
felekisárit, az állami déryné színház jászai-dijas színművészt,
ferenczi györgy zongoraművészt, a zeneművészeti főiskola tanárát,
jeney zoltánt, a magyar állami operaház liszt-dijas fuvolaművé-
szét,
kazal lászlót, a vidám színpad színművészt,
kállai ferencet, a nemzeti színház jászai-dijas színművészt,
kálmán györgyöt, a nemzeti színház jászai-dijas színművészt,
lakatos gabriellát, a magyar állami operaház kossuth-dijas
balettművészt,
makrisz agamemnon szobrászművészt,
némethy ferencet, a miskolci nemzeti színház jászai-dijas szin-
művészt,
ruttkai évát, a vigszínház jászai-dijas és kossuth-dijas szin-
művészt,

/folyt.köv./

13.45/a

- 27 -

bb 41. /a szerk. ... 7. folyt./ m

soltész anniet, a madách színház színművészt,

solti bertalant, a győri kisleludny színház kossuth-dijas színművészt,

somogyi józsef munkácsy-dijas és kossuth-dijas szobrászművészt, a képzőművészeti főiskola tanárát,

szilvássy margitot, a magyar állami operaház magánénekesét,

tátrai vilmos hegedűművészt, a zeneművészeti főiskola liszt-dijas és kossuth-dijas tanárát,

warga liviát, a magyar állami operaház magánénekesét. /mti/

...-

bb 44. győri uttorók látogatása kun bélánénál

vid/gg/m/fm

1966. április 1.

a győri kun béla általános iskola uttorói hosszú évek óta személyes kapcsolatot tartanak névadójuk családjával. amióta a győri iskola kun béla nevét viseli, az uttorók minden évben látogatást tesznek kun bélánénál. a névadó családja is több ízben felkereste az iskolát, hogy megismerkedjék az uttorók életével, munkájával. a győri iskolában a tanácsköztársaság évfordulója alkalmával ünnepi hónapot tartottak az uttorók s a tanulmányi versenyeken legjobban szerepelt őrvezetőknek jutott az a kitüntetés, hogy személyesen nyujthatták át az iskola ajándékát kun bélánénak. az iskola igazgatója és négy őrvezető pénteken meglátogatta kun bélánét és családját, s virágcsokor kíséretében átnyujtották az uttorók ajándékát, a kun béla iskola életéről készült albumot. /mti/

...-

13.50/a

- 28 -

bb 42. időjárásjelentés

lk szb

1966. április 1.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. április 1-én, pénteken 12 óra 50 perckor:

az éjszakai lehülés mérséklődik

a brit-szigeteken, valamint a skandináv félsziget déli részét ma hajnalra az óceáni hűvös, nedves levegő újabb hulláma árasztotta el. hatására sokfelé esett az eső. közép-európa felett azonban gyenge eláramlás-terület alakult ki, csapadékmentes időjárással.

hazánkban csütörtökön a nyugati megyék kivételével 7-11 órán át tartó napsütés volt. pár csepp esőt csak békécsabán, turkeve környékéről jelentettek. a hőmérséklet tegnap 6-11 fokig emelkedett, a kora reggeli órákban általában mínusz 2 - plusz 3, északkeleten mínusz 1 - mínusz 7 fokig hült le a levegő. ma délelőtt felhős, csendes volt az idő. a hőmérséklet nem haladta meg az 5-8 fokot.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 5.8 fok volt, 3.1 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik.

várható időjárás szombat estig: tulnyomóan nappali felhőképződés, legfeljebb keleten néhány helyen eső. reggeli párásság: mérsékelt szél. az éjszakai lehülés kissé mérséklődik. a nappali felmelegedés alig változik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 1 - plusz 3, északkeleten általában mínusz 1 - mínusz 4 fok. Legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 8-13 fok között.

a duna vizállása budapestnél 315 centiméter. /mti/

...-

13.55/a

- 29 -



bb 43. 1,8 milliárd forint nyereségrészesedés és jutalom - több mint 300 millió forintos emelkedés egy év alatt - a pénzügyminisztérium tájékoztatója

1 sl/sk szb ki

1966. április 1.

a pénzügyminisztériumtól kapott tájékoztatás szerint néhány terület kivételével a közeljövőben befejeződik az 1965. évi pénzügyi eredményeket tükröző mérlegbeszámoló felülvizsgálata. a jóváhagyásokkal párhuzamosan a nyereségrészesedés kifizetése is megkezdődött és azt általában április második felében be is fejezik.

a mérlegbeszámoló előre összegyűjtött főbb adatai azt mutatják, hogy a helyesebb gazdálkodást célzó intézkedések a vállalatok jövedelmének alakulásában is kifejezésre jutnak. az állami vállalatoktól származó nyereségbefizetések összege 1965-ben több mint egymilliárd forinttal meghaladta a tervezettet. az eredmények alapján a vállalatokat nyereségrészesedés és jutalmazási alap címén 1,8 milliárd forint illeti meg, ez több mint 300 millió forinttal magasabb mint 1964-ben.

az állami iparvállalatok átlagosan csaknem 14 napi bérnek megfelelő - több mint 1,1 milliárd forint - nyereségrészesedést fizetnek ki. ez közel három napi bérnek megfelelő összeggel, mintegy 250 millió forinttal több az elmúlt évinél. az idén az iparvállalatok tulnyomó többsége, csaknem 90 százaléka fizet nyereségrészesedést a dolgozóinak. mintegy 10 százalék nem teljesítette eredményfeladatát, így nyereségrészesedéshez sem jut. átlagosan 14 nap körüli összeg illeti meg a vállalatok egyharmadát és a maximális egyhavi bérnek megfelelő nyereségrészesedést ért el a vállalatok 12-13 százaléka.

az iparnak csaknem minden ágazatában növekszik az előző évhez képest a felosztható nyereségrészesedés. az ipar átlagát meghaladó mértékű költségcsökkentés folytán mintegy 4-5 napi bérnek megfelelő összeggel emelkedik a kohászatban. a gépipar részesedése mintegy 2,5 nappal haladja meg az 1964 évit, és körülbelül 12,5 napi bérnek felel meg. az általános gépiparhoz tartozó vállalatoknál a nyereségrészesedés a tavalyihoz képest megkétszereződik, az autó- és traktoripari trösztnél 1,5-szeresére nő.

a könnyűipari vállalatok nyereségrészesedése átlag 3-4 nappal emelkedik. a részesedés fele a már több éve meglevő exportérdekeltség alapján számolható el. a duna cipőgyár, a győri műbörgyár, a budapesti harisnyagyár és még néhány más vállalat maximális részesedést fizet. /folyt.köv./

n

14.25/a

- 30 -

bb 43. /1,8 milliárd... 1. folyt./- szb

a pamutnyomóipari vállalat részesedése a tavalyinak kétszerese. az ágazat három vállalata azonban a feltételeket nem teljesítette.

az élelmiszeriparban a részesedés mértéke megközelíti a 13 napot. a baromfiipari országos vállalat eléri a maximumot, pedig tavaly csak egyheti bérnek megfelelőt fizethetett. a gabona tröszt vállalatainak részesedése átlagosan ugyancsak megkétszereződik. előreláthatólag 3-4 vállalatnál nem fizetnek az idén nyereségrészesedést.

a bányászatban több mint 12 napi, a villamosenergiaiparban 13 napi bérrel egyenlő a részesedés. a vegyiparban az előzetes adatok szerint az elmúlt évihez viszonyítva 1-2 napos emelkedés várható. tízennégy nap körüli nyereségrészesedés lesz a gyógyszeriparban, ennél valamivel kevesebb a kőolajiparban, viszont jóval több a vegyipari tröszt vállalatainál.

az építőanyagipar nyereségrészesedése megközelíti a 12 napi bért, ez ágazati szinten az elmúlt évnek több mint kétszeresét jelenti. érdemes külön kiemelni a finomkerámiaipari országos vállalatot, ahol az elmúlt évi hét nappal szemben az idén részesedés eléri a maximumot. az előírt feltételektől ebben az ágazatban négy vállalat maradt el.

az exporttevékenység fokozásának nagyjelentősége miatt egyes iparvállalatoknál a nyereségrészesedésen kívül ezuttal a külön exportérdekeltség rendszerét is alkalmazták. ezen a címen kiérdemelt összegeket az exporttevékenységben leginkább érdekelt dolgozók között osztják fel, ezenkívül természetesen a megfelelő nyereségrészesedést is megkapják.

az építőipari vállalatok összességükben csak részben teljesítették költségcsökkentési feladataikat, átlagosan 7,2 napi bérnek megfelelő nyereségrészesedést érdemeltek ki. az így rendelkezésükre álló majdnem 100 millió forint is több azonban az előző évinél.

az állami mezőgazdasági üzemek átlagosan a tavalyinál három napi bérnek megfelelő összeggel többet, 160 millió forintot oszthatnak nyereségrészesedés címén dolgozóiknak. ez az összeg 10,5 napi bérrel egyenlő. ezen belül az állami gazdaságok nyereségrészesedése mintegy 3,8 nappal múlja felül az 1964. évit, az átlag itt most 10,4 nap. az előző évhez képest mintegy 24 százalékkal több gazdaság fizet részesedést, a gazdaságoknak körülbelül 19,5 százaléka azonban még mindig nem teljesítette eredményfeladatát.

/folyt.köv./

14.32/a'

- 31 -

RK

bb 43. /1,8 milliárd... 2. folyt./- szb

Lényegében az előző évinek felel meg a közlekedési és hírközlési vállalatok jutalmazási alapja, ennek összege megközelíti a 250 millió forintot és 11,5 napi bérnek felel meg.

a kereskedelmi vállalatok 130 millió forintos - 10,8 napi bérnek megfelelő - jutalmazási alapot képezhetnek. a belkereskedelmi dolgozók a többleteredményből jutalmazási alapra fordítható összegeken felül az 1965. évi készletrendezéssel kapcsolatos többletmunkájuk elismeréseképpen a múlt év folyamán forgalmi jutaléukon kívül 20 millió forint összegű külön jututtatásban is részesültek. /mti/

b b 45. a színháztörténeti múzeum

Lk szb fm

1966. április 1.

„színház a bélyegeken,, című kiállítását - a többi múzeumok nyitvatartási rendjétől függetlenül - április 2-án, 5-én, 9-én és 12-én is nyitva tartja. /mti/

bb 47. belviz mint „talajtisztító,, - holdanként 270 kiló sót mostak ki a belvizek

i ie szb ká

1966. április 1.

a káros belviz-elöntéseknek némi előnyös hatásuk is van - állapították meg a közép-dunavölgyi vízügyi igazgatóságon, ahol a gyakorlati védekezéssel párhuzamosan megkezdtek a belvizekre vonatkozó tudományos adatgyűjtést is.

a kémiai analízis máris kimutatta egy érdekes tényt: a belviz nagy mennyiségű káros sót mos ki a talajból. egy köbméter belviz átlagosan 60 dekagramm sót tartalmaz, s így a dunatisza közének északi, százezer holdas részéről az elmúlt hetekben levezetett 45 millió köbméter víz összesen 27 000 tonna azaz holdanként 270 kilogramm ásványi sótól tisztította meg a talajt. ez a terület még néhány évtizeddel ezelőtt is zömében szikes legelő volt, s bár a talajt azóta megjavították, jellegénél fogva most is hajlamos a szikesedésre. minthogy a belviz által kimosott összes ásványi sónak mintegy 10 százaléka sziksó, a belvizelőntés némi haszonnal is járt: minden holdról átlagosan 27 kilogramm sziksót hordott el, s ezzel gyorsította a talaj javulásának, „sziktelenedésének,, folyamatát. /mti/

14.35/a

- 32 -

bb 46. tapolca városi rangot kapott - a több mint 500 évvel ezelőtti mezőváros a bauxitbányászat egyik központja lesz

vid gk szb fm

1966. április 1.

a veszprém megyei tapolca április 1-től városi rangra emelkedett. a szlávok idején tapulcha néven ismert települést az 1448-ban kelt legrégebb ismert okleveles adat mezővárosként említi. tapolca - badacsony és szentgyörgyhegy közelében - szőlőtermeléséről volt híres, de - mint vasuti csomópont - akkor sem vesztett jelentőségéből, amikor a múlt század második felében újból nagyközséggé nyilvánították.

tapolca városi rangjának visszaszerzésével újra a fejlődés útjára lép. itt hozzák létre a bakonyi bauxitbányászat és a környező vidék kőbányászatának egyik központját. uzsa és zalahaláp kőbányáiba, a mintegy 20 kilométerre levő bauxitbányákba tapolca új autóbusszpályaudvaráról már menetrend szerint indulnak a munkásjáratok. a városban modern kolóniát alakítanak ki a bauxitbányászoknak. a főutcán már megkezdtek néhány régi épület lebontását, amelyeknek a helyén rövidesen modern épületek emelkednek. nemsokára hozzálatnak az első nyolcemeletes toronyház építéséhez, s a legközelebbi programban szerepel három, egyenként huszlakásos, négyemeletes lakóház és 200 ágyas munkásszálló építése is. a tervek szerint csupán a bauxitbányászoknak 450 lakást építenek a következő öt évben.

tapolca idengeforgalma rohamosan fejlődött. tavaly több mint 150 000 turista kereste föl a tavasbarlangot, a malomtó melletti batsányi-parkot és a többi nevezetességet. a híres tavasbarlang két hete már nemcsak az idegenforgalmat, hanem az egészségügyet is szolgálja: megkezdtek az asztmagyógyítási kísérleteket. a város egykori vizimalmából most 50 ágyas turisztaszállót alakítanak ki, amelyet a tervek szerint már az idén júniusban átadnak rendeltetésének.

tapolcán április 15-én hivatalosan is megünneplik a város-sá alakulás eseményét és ezen a napon alakul meg a városi tanács is. /mti/

14.40/a

- 33 -



bb 48. haditechnikai park szegeden

vid gg szb fm

1966. április 1.

pénteken szegeden az uttörőházban megnyitották a budapesti hadtörténeti múzeum vándorkiállítását. huszonkét tablón mutatják be a magyar néphadsereg és a varsói szerződés fegyveres erőinek életét illusztráló képanyagot. az uttörőház előtti téren haditechnikai parkot rendeztek be. lökhajtásos repülőgépet, harckocsit, különböző lövegeket, műszaki és vegyvédelmi, valamint híradóeszközöket állítottak ki. /mti/

..

bb 51. a szot és a kisz központi bizottságának közös felhívása a dolgozókhöz

gk /tz szb ki

1966. április 1.

a szakszervezetek országos tanácsa és a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága a következő közös felhívással fordul a dolgozókhöz:

magyar munkások! szervezett dolgozók! elvtársnők! elvtársak! ifju kommunisták! dolgozó fiatalok!

nemzeti programunk, szocialista jövőnk a dolgozó nép alkotó tevékenységében formálódik és valósul meg.

százerek lették meg országunkban a módját annak, hogy közösen alakítsuk ki feladatainkat - részt vállalva a termelés, a gazdálkodás gondjaiból, a közösség ügyeinek intézéséből. a szocialista kötelezettségvállalások teljesítésével milliók vesznek részt tevékenyen életünk, sorsunk formálásában, a szocialista építőmunka ez évi feladatainak megvalósításában. az alkotó, cselekvő munka bizonyítja, hogy világos, határozott célokra a munkásosztály, a dolgozó nép odaadó tetteivel válaszol.

házánk további fejlődésének jelentős állomása lesz a magyar szocialista munkáspárt 9. kongresszusa.

a magyar munkásosztály, a dolgozó parasztság és az értelmiség pártunk iránti bizalma, dolgozó népünknek a szocializmusba vetett hite nyilvánul meg az egyre növekvő termelési aktivitásban és abban, hogy felelősségteljesebb munkával köszöntse pártunk 9. kongresszusát.

/folyt.köv./

14.47/a

- 34 -

Rka

bb 51. /a szot és a kisz... 1. folyt./- szb

a szakszervezetek országos tanácsa és a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága üdvözlöi a dolgozó tömegeknek, a szocialista brigádoknak ezt a kezdeményezését.

felhívjuk a vállalatok, üzemek, gazdaságok, a tervező- és kutató-intézetek dolgozóit: legyenek kezdeményezői, példamutató harcosai az 1966. évi tervünk megvalósításáért folyó szocialista munkaversenynek. termelékenyebb munkával, takarékosabb gazdálkodással, jobb minőségű termékekkel, exportfeladataink kifogástalan teljesítésével szolgáljuk szocialista hazánk további felvirágoztatását!

felhívjuk az üzemek, gazdaságok, intézmények vezetőit: a munka jobb megszervezésével, a folyamatos és biztonságos munkához szükséges feltételek biztosításával segítsék, hogy a dolgozók kötelezettségeiket teljesíthessék. érvényesítsék következetesen a szocialista építésnek azt az elvét, hogy aki odaadóbb, jobb munkával többet ad a társadalomnak, az magasabb anyagi és erkölcsi elismerésben részesüljön.

felhívjuk a szakszervezetek tisztségviselőit, a kisz-szervezetek vezetőit és aktivistáit: legyenek tevékeny szervezői és résztvevői a 9. pártkongresszus tiszteletére kibontakozó nemes kezdeményezéseknek, társadalmi aktivitásnak.

javasoljuk a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának, hogy az 1966. évi terv teljesítésében legjobb eredményt elérő vállalati kollektívákat kongresszusi zászlóval, illetve oklevéllel tüntesse ki.

magyar munkások! szervezett dolgozók! elvtársnők! elvtársak! ifju kommunisták! dolgozó fiatalok!

a szocializmus teljes felépítésén munkálkodunk. céljaink megalapozottak, de megvalósításuk nem könnyű. ez évi terveink minőségileg is nagyobb követelményeket állítanak eléink. mindannyiunk észére, szívére, lelkesedésére van szükség, hogy összefogva, közös erővel legyűrjünk minden akadályt, és fegyelmet, odaadó munkával, az 1966. évi tervfeladataink teljesítésével erősítsük hazánkat, teremtsük meg a jólét további növelésének feltételeit.

/folyt.köv./

14.50/a

- 35 -

Rka



bb 48. haditechnikai park szegeden

vid gg szb fm

1966. április 1.

pénteken szegeden az uttörőházban megnyitották a budapesti hadtörténeti múzeum vándorkiállítását. huszonkét tablón mutatják be a magyar néphadsereg és a varsói szerződés fegyveres erőinek életét illusztráló képanyagot. az uttörőház előtti téren haditechnikai parkot rendeztek be. lökhajtásos repülőgépet, narckocsit, különböző lövegeket, műszaki és vegyvédelmi, valamint híradóeszközöket állítottak ki. /mti/

-. -

bb 51. a szot és a kisz központi bizottságának közös felhívása a dolgozókhöz

gk /tz szb ki

1966. április 1.

a szakszervezetek országos tanácsa és a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága a következő közös felhívással fordul a dolgozókhöz:

magyar munkások! szervezett dolgozók! elvtársnők! elvtársak! ifju kommunisták! dolgozó fiatalok!

nemzeti programunk, szocialista jövőnk a dolgozó nép alkotó tevékenységében formálódik és valósul meg.

százerek lelték meg országunkban a módját annak, hogy közösen alakítsuk ki feladatainkat - részt vállalva a termelés, a gazdálkodás gondjaiból, a közösség ügyeinek intézéséből. a szocialista kötelezettségvállalások teljesítésével milliók vesznek részt tevékenyen életünk, sorsunk formálásában, a szocialista építőmunka ez évi feladatainak megvalósításában. az alkotó, cselekvő munka bizonyítja, hogy világos, határozott célokra a munkásosztály, a dolgozó nép odaadó tetteivel válaszol.

hazánk további fejlődésének jelentős állomása lesz a magyar szocialista munkáspárt 9. kongresszusa.

a magyar munkásosztály, a dolgozó parasztság és az értelmiség pártunk iránti bizalma, dolgozó népünknek a szocializmusba vetett hite nyilvánul meg az egyre növekvő termelési aktivitásban és abban, hogy felelősségteljesebb munkával köszöntse pártunk 9. kongresszusát.

/folyt.köv./

14.47/a

- 34 -

Rka

bb 51. /a szot és a kisz... 1. folyt./- szb

a szakszervezetek országos tanácsa és a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága üdvözli a dolgozó tömegeknek, a szocialista brigádoknak ezt a kezdeményezését.

felhívjuk a vállalatok, üzemek, gazdaságok, a tervező- és kutató-intézetek dolgozóit: legyenek kezdeményezői, példamutató harcosai az 1966. évi tervünk megvalósításáért folyó szocialista munkaversenynek. termelékenyebb munkával, takarékosabb gazdálkodással, jobb minőségű termékekkel, exportfeladataink kifogástalan teljesítésével szolgáljuk szocialista hazánk további felvirágoztatását!

felhívjuk az üzemek, gazdaságok, intézmények vezetőit: a munka jobb megszervezésével, a folyamatos és biztonságos munkához szükséges feltételek biztosításával segítsék, hogy a dolgozók kötelezettségeiket teljesíthessék. érvényesítsék követeléseiket a szocialista építésnek azt az elvét, hogy aki odaadóbb, jobb munkával többet ad a társadalomnak, az magasabb anyagi és erkölcsi elismerésben részesüljön.

felhívjuk a szakszervezetek tisztségviselőit, a kisz-szervezetek vezetőit és aktivistáit: legyenek tevékeny szervezői és résztvevői a 9. pártkongresszus tiszteletére kibontakozó nemes kezdeményezéseknek, társadalmi aktivitásnak.

javasoljuk a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának, hogy az 1966. évi terv teljesítésében legjobb eredményt elérő vállalati kollektívákat kongresszusi zászlóval, illetve oklevéllel tüntesse ki.

magyar munkások! szervezett dolgozók! elvtársnők! elvtársak! ifju kommunisták! dolgozó fiatalok!

a szocializmus teljes felépítésén munkálkodunk. céljaink megalapozottak, de megvalósításuk nem könnyű. ez évi terveink minőségileg is nagyobb követelményeket állítanak eléink. mindannyiunk észére, szívére, lelkesedésére van szükség, hogy összefogva, közös erővel legyűrjünk minden akadályt, és fegyelmet, odaadó munkával, az 1966. évi tervfeladataink teljesítésével erősítsük hazánkat, teremtsük meg a jólét további növelésének feltételeit.

/folyt.köv./

14.50/a

- 35 -

100

bb 51. /a szot és a kisz... 2. folyt./- szb

a kongresszusi munkaverseny legyen kifejezője szocialista társadalmi programunk, nemzeti célkitűzéseink megvalósításáért folytatott tudatos tevékenységünknek.

szakszervezetek országos tanácsa, kommunista ifjusági szövetség központi bizottsága

/mti/

--

bb 52. üdülőterületté nyilvánították a dunaujvárosi ifjuságszigetet

vid gk szb fm

1966. április 1.

a dunaujvárosi tanács pénteken többek között az ifjuságsziget rendezéséről tárgyalt. a szalki-sziget néven ismert dunamenti kirándulóhelyet ugyanis üdülőterületté nyilvánították és ifjuságszigetnek nevezték el. a tanács határozatának megfelelően a szigetre csak a dunaujvárosi dolgozók pihenését és szórakozását szolgáló kulturális, sport-, üdülő-, vendéglátóipari, egészségügyi, vízi és vízmű-létesítmények telepíthetők. a szigeten még idén tavasszal megnyílik a kemping. a nagyarányú munkák elvégzéséhez a fiatalok segítségét is igénybeveszik, és jövőre nyári ifjusági építőtábor is létesítenek a szigeten. /mti/

--

bb 54. totólottó kirendeltségek ünnepi nyitvatartása

lk szt ki

1966. április 1.

a sportfogadási és lottó igazgatóság tájékoztatása szerint a totó-lottó kirendeltségek az ünnepek alatt a következő időpontokban állnak a fogadók rendelkezésére.

budapesten és a körzeti irodák székhelyein /győrött, pécssett, szegeden, miskolcon és debrecenben/ április 3-án, vasárnap, a szokásos nyitvatartási rend szerint látogathatók, míg április 4-én, hétfőn zárva maradnak a totó-lottó fiókok. vidéken április 3-án, vasárnap, tartanak zárva, míg április 4-én, hétfőn 9-13 óra között állnak a fogadók rendelkezésére a totó-lottó kirendeltségek. /mti/

--

15.00/a

- 36 -

bb 49. balatonfüredi ajándék a tarnóvi iskolának

vid/tmm/fm

1966. április 1.

a balatonfüredi bem józsef általános iskola évek óta baráti kapcsolatban áll a lengyelországi tarnóvi iskolájával. a lengyel diákok tavaly ültették el bem józsefről elnevezett emlékfát a füredi iskola udvarán. a napokban a balatonfürediek kedves ajándékot, szász endre budapesti festőművész bem józsefet ábrázoló alkotását küldték el a tarnóviaknak. a festményt a tarnóvi múzeum ben szombájában helyezik el. /mti/

--

bb 50. hajtatóházi zöldpaprika az ünnepekre

vid/ká/sk/m

1966. április 1.

a körösök vidékén minden eddiginél nagyobb területen foglalkoznak hajtatóházi zöldségtermesztéssel. csak a zöldpaprikából 4.000.000 darab értékesítésére kötöttek szerződést a közös és háztáji kertészetek. az idén a szokásosnál 10 nappal korábban küldik piacra a zöldpaprikát. az ujkigyósi aranykalász tsz hajtatóházaiban pénteken megkezdtek a szedést és az első szállítmányt az ünnepekre békéscsabára és budapestre küldték. néhány nap múlva a tótkomlói viharsarok, az orosházi szabadság tsz és a gyula környéki háztáji gazdaságok is bekapcsolódnak a hajtatóházi zöldpaprika értékesítésébe. /mti/

--

bb 53. felszabadulási ünnepség a veszprémi vegyipari egyetemen

vid/sk/m/fm

1966. április 1.

a veszprémi vegyipari egyetem tanácsa pénteken a diákság részvételével megtartott ünnepi nyilvános ülésen emlékezett meg felszabadulásunk évfordulójáról. az ünnepségen dr. pungor ernő tanszékvezető egyetemi tanár mondott beszédet. /mti/

--

- 37 -



bb 55. megkezdődött az időmérlegkutatók tanácskozása

t ms/sk/m/zs

1966. április 1.

a szocialista országok időmérlegkutatással foglalkozó intézeteinek képviselői pénteken kezdték meg kétnapos tanácskozásukat a magyar tudományos akadémia szociológiai kutató csoportjában.

friss istván akadémikus megnyitó szavai után szalai sándor akadémiai levelező tag, a nemzetközi időmérlegkutató munkálatok vezetője számolt be a kutatások helyzetéről. ezután az egyes országok küldöttei ismertették az országukban folyó munkát és megvitaták a szocialista országok időmérlegkutatói közötti együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségét, a közeljövőben sorra kerülő külni nemzetközi értekezlet egyes kérdéseit, valamint az evianban tartandó szeptemberi 6. szociológiai világtalálkozó előkészületeit. /mti/

bb 56. felavatták a műszaki fizikai kutató intézet új épületét

t ms/sk/m/zs

1966. április 1.

pénteken újpesten a főtí uton átadták rendeltetésének a magyar tudományos akadémia műszaki fizikai kutató intézetének mintegy 100 millió forint költséggel emelt új épületét, amely korszerű felteleket nyújt a műszaki fejlesztést elősegítő alap kutatásokra. az intézetben főleg a híradástechnikai szempontból nélkülözhetetlen félvezető kutatásokkal foglalkoznak.

az ünnepélyes átadáson az akadémia részéről hevesi gyula alelnök, erdey gruz tiber főtítkár és bognár géza, a műszaki tudományok osztályának titkára méltatta az intézet munkáját. szigeti györgy akadémikus, az intézet igazgatója, ismertette a közeljövő feladatait, majd a megjelentek megtekintették a korszerűen felszerelt laboratóriumokat, a tudományos munka új műhelyeit. /mti/

15.15/-n

-38-

Me

bb 57. szovjet fényképezőgép és fotócikk kiállítás nyílt

t kf/kf/m/ki

1966. április 1.

a mashpriborintorg szovjet külkereskedelmi vállalat fényképezőgép és fotócikk kiállítást rendezett az ofotért engels téri mintatermében. a kiállítást, amely egyben a hazai fotószezon indulását is jelzi, pénteken délelőtt b.k. puskin szovjet kereskedelmi képviselő nyitotta meg.

a kiállítás a szovjet optikai ipar gyártmányainak csaknem a teljes választékát, a hazánkban forgalomba kerülő 25 féle fényképezőgépet, filmfelvevőt bemutatja. kiállítottak egy sor újdonságot is - például a világ leghíresebb fotócégeinek termékeivel vetekedő zenit e fényképező gépet, egy 16 milliméteres filmfelvevőt és egy 300 milliméteres teleobjektívot. ezek összesen kerülnek a magyar üzletekbe.

a fényképezés kedvelőinek sok érdekeséget nyújtó kiállítás április 9-ig tekinthető meg. /mti/

bb 58. közlekedési balesetek

lk/m/zs

1966. április 1.

rákosszentmihályon a már elindított 31-es autóbusz bezárult ajtaját belülről kifeszítette török gyula 52 éves gépkocsivezető, budapesti lakos és a csömöri út és a rákóczi út kereszteződésénél leugrott a haladó járműről. a busz kerekei alá került és a helyszínen meghalt.

a 11. kerület hegyalja uton horváth jános 25 éves eladó, budapesti lakos ittasan vezette motorkerékpárját, s az utszegélynek ütközött és felborult. a baleset következtében a motorkerékpár vezető súlyosan megsérült.

a 13. kerület szent istván körút és a fürst sándor utca torkolatánál dr. reichard ernőné 57 éves fényképész figyelmen kívül ment át az uttesten és egy 6-os villamos elütötte. az asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba./mti/

15.30/-n

-39-

Me



bb 59. a borsod megyei kiszöv küldöttközgyűlése

vkd/lk/m/szf

1966. április 1.

a borsodi kisipari szövetkezetek szövetsége küldöttközgyűlése pénteken miskolcon a szakszervezetek székházának színháztermében kezdődött meg.

mintegy 300 küldött előtt koltai zoltán elnök ismertette a borsodi kiszöv beszámolóját. a második ötéves terv időszakában a megye 54 különböző szövetkezetének 570 fiókja 252 községben, bányatelepülésen bonyolított le rendszeres „hozom-viszem”, javító szolgálatot. a falvak dolgozóinak 1623 korszerű új lakást építettek. a harmadik ötéves tervben mintegy 12 millió forintos költséggel ózdon autószervert, sárospatakon mosodát létesítenek, 16 millió forint felhasználásával miskolcon percesen, diósgyőrött, emődön és encsen szolgáltató házat építenek.

a közgyűlést szombaton folytatják. /mti/

...-

bb 62. az autóbusszüzem és a villamosvasut közleménye:

k hbj/gg/m/ki

1966. április 1.

a fővárosi autóbusszüzem közli, hogy április 3-tól vasárnaponként ismét közlekednek a margitszigeten a mikrobuszok.

közli továbbá, hogy április 3-án a 99-es jelzésű és április 5-én a 117-es jelzésű járatok végállomását üzemkezdettől a 32-esek terére visszahelyezi.

a fővárosi villamosvasut április 5-től az üllői uti villamosforgalom javítása érdekében módosítja az 52-/a jelzésű járat utvonalt. az 52/a jelzésű járat szükség szerinti sűrűséggel a kispesti határ uttól a madách térig jár. az 52/ b jelzésű járat megszűnik.

ugyancsak április 5-től a 47-es járat bihari jános utcai végállomása helyett a marx térre fut be. /mti/

...-

15.33/-nn

-40-

Kle

bb 60. ötnapos előnnyel kezdték a második negyedévet a dunaujvárosi hideghengerműben

vid lk szb szf

1966. április 1.

a dunai vasmű új hideghengerművének dolgozói ötnapos előnnyel kezdték a második negyedévet. statisztikai adatok szerint a hideghengerészek az év első három hónapjában nemcsak terven felül adtak finomlemez népgazdaságunknak, hanem a termelés gazdaságosságát és a termékek minőségét is javították. az anyagfelhasználás lényegesen jobb volt az előirtnál, mert a többlettermelés egy részét - 800 tonnát - megtakarított anyagból hengerelték.

a második évnegyed első munkanapján egyenletes ütemben dolgoztak. a hengerátlványoknál csupán a nagy darabolósornál végeztek átalakítást, ahol a csomagolást és a rakáslást gépesítik. /mti/

...-

bb 63. nyers rezsó látogatása zala megyében

vid gk szb fm

1966. április 1.

nyers rezsó, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára pénteken zala megyébe látogatott. délelőtt zalaegerszegen, a megyei pártbizottság épületében időszzerű politikai és gazdasági kérdésekről beszélgetett a megye vezetőivel. résztvett a beszélgetésen varga gyula, a megyei pártbizottság első titkára, tóth lajos, újvári sándor, a megyei pártbizottság titkárai, valamint dr. török lajos, a megyei tanács vb-elnöke, s a járási pártbizottságok titkárai.

nyers rezsó a délutáni órákban a megyei vezetők társaságában fölkereste a dél-zalai olajmezőket és megtekintette a mélyszinti olajkutatói munkálatokat. varga józsef, a dunántúli kőolajfurási üzem igazgatója, barabás lászló főmérnök és komornoki lászló, a furási üzem mélyfurási osztályának vezetője ismertette a mélyszinti olajkutató programját, a mélyfurás mechanizmusát és várható eredményeit. ezután nyers rezsó az olajbányászok bázakerettyei művelődési házában a dunántúli olajipar vezetőivel az olajkutatásról, valamint a termelés kérdéseiről tanácskozott. /mti/

...-

15.50/-n

-41-

Kle

bb 61. a MÁV kérése: a szállítatók az ünnepnapokra országosan szervezzék meg a vasúti vagonok ki- és berakodását

i hbj/gg szb ki

1966. április 1.

a vasut túlteljesítette az első negyedévi szállítási tervét, minden szállítási igényt kielégített. Kellő időben megkapták az építési anyagot - a nagymennyiségű követ, kavicsot, cementet, épületelemeket, stb. - az építkezések és gyakran soronkívül juttatta el a MÁV az állami gazdaságokhoz és a termelőszövetkezetekhez a vetőmagot, a műtrágyát, a talajjavító anyagot és a mezőgazdasági gépek működtetéséhez szükséges üzemanyagot. A vasut az első negyedévben 382 000 tonna műtrágyát vitt a mezőgazdaságnak. Különösen szép eredmények születtek a vasutnál márciusban, amikor mintegy tízmillió tonna árut, terméket szállított.

rendkívül nagyok a második negyedév feladatai is, mert szinte minden tárca nagyobb szállítási igénnyel jelentkezik, mint az első negyedévben. az előzetes felmérések szerint a MÁV-nak a második negyedévben 29 millió tonna árut, terméket kell továbbítani. ahhoz, hogy megbirkózzon a nehézségekkel, az szükséges, hogy egyenletes legyen a rakodás, még áprilisban is, amikor hat ünnepnap lesz. a MÁV szállítási szakemberei hangsúlyozták, hogy ha a két kettős ünnepen a vártnál kevesebbet rakodnak a szállítatók, akkor a hónap végén torlódásokkal kell számolni, s április végefelé az üzemek nem kaphatják meg a szükséges számban az üres vagonokat, a vasut nem tudja zavartalanul elvinni a szállításra felkínált árut. éppen ezért a MÁV azt kéri a szállítatóktól, hogy ünnepnapokra is szervezzék meg a vasúti vagonok ki- és berakodását, nehogy munkaerőhiány miatt az iparvágányokon, illetve a rakodóhelyeken vesztegeljenek a vasúti kocsik. /mtá/

bb 64. nikola dzuverovics,

k sz gg szb ki

1966. április 1.

a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság külkereskedelmi titkára, az 1966-70 évekre szóló hosszulejáratu árucseréforalmi megállapodás aláírása céljából pénteken budapestre érkezett. /mti/

--

15.52/-n

-42-

bb. 65. megkezdtek az üzemszerű termelést a nyergesujfalui kísérleti polipropilén gyárban

vid lk/szf/gy/cz

1966. április 1.

pénteken megkezdtek az üzemszerű termelést a nyergesujfalui magyar viscosagyár évi 300 tonnás kísérleti polipropilén gyárban. ez a harmadik szintetikus szál-üzem nyergesujfalun. gyártástechnológiáját a műanyagipari kutató intézet az üzem műszaki kollektívájával közösen alakította ki. az új üzem azért kísérleti jellegű, mert tapasztalatai alapján építik majd fel a harmadik ötéves tervben előirányzott 2 500 tonnás nagy polipropilén üzemet.

az új műszalat főleg a lakástextilipar dolgozza majd fel./mti/

--

bb. 66. megkezdtek a termelést az északmagyarországi szénmedence első komplex gépesítésű frontfejtésében

vid lk/szf/gy/cz

1966. április 1.

a második negyedév első munkanapján megkezdtek a termelést a borsodi szénbányászati tröszt terv-tárójában kialakított komplex gépesítésű frontfejtésen.

a műszaki fejlesztés során az északmagyarországi szénmedencében először itt valósították meg a fejtés, a rakodás és a biztosítás teljes gépesítését. a 60 méter hosszú fronthomlokot a lengyel gyártmányú marógép egy óra alatt jveszti végig és a leszedett szenet kaparószalagra rakja. az angol dobson gyártmányú „lépegető”, biztosítóberendezés a kaparószalagot a szénfal elé tolja, majd a beépített 330 tám előrecsuszik. a szabadon maradt üregből nem kell „kirabolni”, a támokat, mint a hagyományos biztosításánál, s elmarad az omlasztás is. ez maggyorsítja, biztonságossá teszi a munkát. a bánya termelése naponta - komplex gépesítéssel eléri az 55 vagonat./mti/

--

bb. 67. pásztorok szemléje a hortobágyon

vid ká/sk/gy/la

1966. április 1.

a régi hagyományoknak megfelelően a debrecenben „megfogadott”, pásztorok pénteken reggel a hortobágyi kilenclyuku hidnál találkoztak. április elsején került sor a kihajtás előtti le-gelő-szemlére.

/folyt. köv./

16.00/-n

-43-



bb. 70. szirmai istván fogadta a csehszlovák pártmunkás-küldöttséget
lk/zs/gy/la 1966. április 1.

szirmai istván, az mszmp kb titkára pénteken fogadta a hazánkban tartózkodó csehszlovák pártmunkás-küldöttséget, amelyet vilém novy, a csehszlovák kommunista párt központi bizottságának tagja vezet, a szívélyes baráti beszélgetésen részt vett dr. orbán lászló és szerényi sándor, a kb tagjai./mti/

bb. 71. halálra gázolta a vonat
vid tm/zs/gy/la 1966. április 1.

pénteken délelőtt salgótarján zagyvapálfalvi vasútállomásának közelében a 335-ös számú személyvonat halálra gázolta bartha gábor 24 éves építőipari rakodómunkást, a tragikus szerencsétlenség körülményeinek tisztázására vizsgálat indult./mti/

bb. 72. ötven éve dolgozó kisiparosokat tüntettek ki szolnokon
vid lk/szf/gy/la 1966. április 1.

három veterán kisiparost látott vendégül pénteken szolnokon a kocsz megyei titkársága, csókos pál szolnoki bádógos, özv. pernyész lászlóné jászberényi női szabó és áchel károly jászberényi lakatos ötven esztendeje kapták meg iparjogositványukat és fél évszázadot töltöttek el a lakosság szolgálatában. a kiváló kisiparosokat „ötven éves kisipari munkásságukért”, jelvényvel és oklevéllel tüntették ki./mti/

bb. 73. „éneklő ifjúság”, hangversenyek szegeden
vid tm/fm/gy/la 1966. április 1.

a fiatalok tavaszt köszöntő „éneklő ifjúság”, mozgalmának idei utolsó hangversenyét tartották meg pénteken szegeden a petőfi sándor művelődési házban. hét általános iskolai kórus 22 műsorszámot adott elő./mti/

16.30/-n

-44-

ME

bb. 67. /pásztorok szemléje.... folyt./ gy

okiratok tanúsítják, hogy már 1772-ben ménesmester vezetésével járták be tavasz elején a pásztorok a legeltetésre kijelölt területet. ezuttal a debreceni legeltetési társulás fogadta fel a pásztorokat, akik tavasztól késő őszig őrzik majd a hortobágyon a jószágot. erdei mihály lett a számadó gulyás, lajter imre pedig a számadó juhász. a debreceni termelőszövetkezetek és magánosok jószágait a malomházi részen kijelölt 3 500 holdas legelőn őrzik majd a pásztorok, akik között ott lesz a puszta egyik leghíresebb pásztorának, czinege jánosnak a fia is, aki apja örökébe lépett. a pénteki legelőszemlén megállapították, hogy még sok a vizes terület a hortobágyon, de a kihajtásnak nincs akadálya./mti/

bb. 68. gyógyászati eszköz kirendeltség nyílt kispeszen

t sl/sk/ki/gy/la 1966. április 1.

a xix. kerületi vöröshadsereg utja 140. szám alatt pénteken megnyílt a gyógyászati segédeszközök gyárának első budapesti kirendeltsége. ezentul a környék lakossága itt rendelheti meg az orvosi receptre előírt különféle gyógyászati eszközöket: ludtálpbetéteket, haskötőket, sérvkötőket. több cikket, például ludtálpbetétet, kéz- és lábedzésre alkalmas nyújtó készülékeket recept nélkül készen is lehet itt vásárolni. a műkezet, műlátbat továbbra is a gyár dózsa györgy uti központjában kell megrendelni.

a közönség számára április 5-én nyitják meg az új kirendeltséget./mti/

bb. 69. április a technika hónapja csongrádban

vid lk/szf/gy/la 1966. április 1.

szegeden, a megyei tanács székházának nagytermében pénteken ünnepélyesen megnyitották a technika hónapjának eseménysorozatát. a következő egy hónap alatt a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének csongrád megyei szervezete, a szakszervezetek megyei tanácsa és a tit megyei szervezete csaknem 150 különféle előadást, tucatnyi kiállítást rendez. a hónap kiemelkedő eseményének ígérkezik az április 13-i előadás az újító és feltalálói tevékenységről./mti/

16.36/-n

-45-

ME



bb. 75. a fővárosi hajózási vállalat közli

k hbj/gg/ki/gy/la

1966. április 1.

hogy április 2-án 12 órától a petőfi hid budai hídfőjétől a gel-
lért tér, a petőfi tér, a batthyány tér és a jászai mari tér é-
rintésével a margitszigetre hajójáratot indít.

a hajók csak munkaszünet előtti és munkaszüneti napokon köz-
lekednek, naponta 9 órától 19 óráig, 20 percenként. rossz idő
esetén a járatot nem indítják./mti/

--

bb. 77. gerelyes ede,

k s/tm/fm/gy/la

1966. április 1.

a legújabbkori történeti múzeum főigazgatója pénteken elutazott
a német demokratikus köztársaságba abból az alkalomból, hogy ha-
zánk felszabadulásának 21. évfordulóján kelet-berlinben a museum
für deutsche geschichte-ben „magyar forradalmi grafika 1945-19,,
cimmel kiállítást rendeznek. a tárlaton 75 grafikai alkotást,
köztük derkovits gyula, dési-huber istván, egry józsef, ék sándor,
bokros-birman dezső és ferenczy béni műveit mutatják be. a
kiállítás a két intézmény közös munkájának első lépése lesz. a
tárlatot április 4-én gerelyes ede nyitja meg./mti/

--

bb. 79. egyetemi ünnepség debrecenben

vid tné/fm/gy/la

1966. április 1.

pénteken a debreceni orvostudományi egyetem tanácsa - hazánk
felszabadulásának évfordulója alkalmából - nyilvános ülést tar-
tott. dr. juhász pál rektor nyitotta meg az ünnepi egyetemi ta-
nácsülést, amelyen dr. árvay sándor egyetemi tanár, rektorhe-
lyettes méltatta az évforduló jelentőségét./mti/

--

16.40/-n

-46-

bb. 78. apró antal látogatása szolnok megyében

vid tné/fm/gy/la

1966. április 1.

apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a for-
radalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese pénteken látogatást
tett szolnok megyében. jászberényben a városi pártbizottságon
csáki istván, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei
pártbizottság első titkára, tóth jános, a megyei pártbizottság
ipari és közlekedési osztályának vezetője, polónyi szücs lajos,
a megyei tanács vb elnökhelyettese, valamint a város és a járás
párt- és tanácsi vezetői fogadták. rövid tanácskozáson bacsa fe-
renc, a jászberényi városi pártbizottság titkára tájékoztatott a-
dott a város iparvállalatainak munkájáról. szekeres lászló, a
járás pártbizottság első titkára a jászberényi járás mezőgazda-
sági termelésének legfontosabb tapasztalatairól informálta a
vendéget. apró antal és a társaságában levő megyei, járási és
városi vezetők ezután felkeresték a hazai hűtőgépgyártás központ-
ját, a jászberényi hűtőgépgyárat.

a déli órákban jászberényből szolnokra utazott apró antal.
látogatást tett a tiszaparti város nagy szocialista létesítményé-
ben, a tiszamenti vegyiművekben, ahol sipos károly a városi párt-
bizottság első titkára, valamint az üzem vezetői fogadták. ezután
a megyei pártbizottság nagytermében megyei pártaktiva értekezletet
tartottak, amelyen apró antal időszerű politikai és gazdasági kér-
désekről tájékoztatta a hallgatóságot./mti/

--

bb. 81. a magyar jogász szövetség

sk/gy/la

1966. április 1.

péntek délután - hazánk felszabadulásának 21. évfordulója alkal-
mából - ünnepi ülést rendezett. az ünnepi beszédet dr. szakács
ödön, a legfelsőbb bíróság elnökhelyettese tartotta./mti/

--

16.45/-n

-47-

bb. 74. nem áprilisi tréfa: küszöbön az igazi tavasz - az éjszakai lehülés gyengül, több napsütés, vasárnapra 15 fok körüli meleget várhatunk

i cs/tné/ká/gy/La

1966. április 1.

meghozza-e az április a régvárt igazi tavaszt? a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán óvatosan ítélik meg a helyzetet. közölték, hogy az anglia és dél-norvégia közötti központtal működő északeurópai ciklon-rendszer legutóbb északkelet felé húzódott, így nyugat-európát dél-nyugati áramlás éri, amely a sarkvidékről származó, de az óceán felett kissé „megszelídült”, légtömegekkel árasztotta el a partvidéket. következő-kép izlandon péntek reggel mínusz 7 fokos fagyokat, a brit szigeteket északi partvidékén azonban „csak”, mínusz 1 fokot mértek a megfigyelők. ugyanakkor az afrikai partoktól a cseh medence északi szegélyéig húzódó magasnyomású képződmény nyulik át közép-európán, amely nagy területre viszonylag nyugodt, többnyire derült időt hozott. az igazi tavaszodás kibontakozását az észak-európai ciklon hátoldalán meghúzódó hideg levegőtartalékok még veszélyeztetik. jellemző a legutóbbi helyzetre, hogy a stockholm, münchen, Lvov és a duna-delta vonalától keletre 2-8 fokkal magasabbak voltak a maximumok, viszont bukarest, budapest, róma és athén vonalától délkeletre ugyancsak 2-8 fokkal alacsonyabbak. furcsa ellentétként említették a meteorológusok, hogy a moszkvai maximumok 8 fokkal meghaladták az átlagokat, a szófiaiak pedig 8 fokkal elmaradtak a normálszinttől.

a távprognózis osztály szakemberei derülátóak: szerintük már szombattól kezdve határozott javulási folyamat kezdődik az időjárásban. főleg az intenzívebb napsütés révén számíthatunk erősebb felmelegedésre. a március 0,8 fokos „melegtöbblet”, átlaggal bucsuzott, ennek ellenére erős hiányérzetünk maradt. ugyanis február második fele 8,7 fokos átlagu volt, a március első fele 7,2-es, a hónap utolsó két hete viszont csak 6 fokos átlagot produkált. valószínűnek látszik, hogy az április máris meghozta a „tavaszias”, tavaszt: vasárnapra már 15 fok körüli kellemes meleget várhatunk.

a hivatalos előrejelzés szerint szombaton nappali felhőkép-ződésre számíthatunk, legfeljebb a keleti megyékben lesznek szór-ványos kisebb esők, a szél mérsékelt marad. az éjszakai lehülés gyengül. míg pénteken reggel országsszerte mínusz 2- plusz 3, az északkeleti megyékben mínusz 4- mínusz 7 fokig hűlt le a talajközeli levegő, szombat reggel mínusz 1- plusz 3 fokos minimumokra, legfeljebb északkeleten mínusz 1- mínusz 4 fokos lehüléssel kell számolnunk, a maximumok plusz 8-13 fokig emelkednek./mti/

17.00/-n

-48-

bb. 76. a varsói ateneum színház igazgatójának sajtótájékoztatója
t s/gk/fm/gy/La

1966. április 1.

a művelődésügyi minisztériumban pénteken janusz warminski, a varsói ateneum színház igazgatója - budapesten átutazóban - sajtótájékoztatót tartott. a lengyel színház társulata - mint ismeretes - 9-10-11-13-án a thálij színházban vendégszerepel. egyik legsikeresebb darabjukat, agnieszka osiecka: virágozzanak az almafák című művét mutatják be.

- osiecka színházukban debütált - mondta janusz warminski. - minden évben drámapályázatot hirdetünk, amelynek legjobb darabját bemutatja színházunk. így fedeztük fel osieckát is. a „virágozzanak az almafák”, nem tipikus drámai mű. nem musical, és nem revü, de ugyanakkor fellelhetők benne a pantomim, a paródia, a szatira, a dráma és a erjú elemek. tulajdonképpen Lengyelország életéről, történelméről mesélünk dalban és táncban. az elmúlt öt évtized slágereit, sanzonjait, dalait, táncait elevenítik fel művészeink. a mű első része a második világháború előtti husz évről, második része pedig a háború utáni husz évről szól. a szereplők prózai színészek, akik azonban sokszor léptek fel „zenés műfajú”, darabban is. a művet bemutattuk az ndk-ban, most pedig ugyancsak ezzel a darabbal vendégszerepelünk jugoszláviában. innen érkezünk április 7-én este budapestre.

az ateneum színházat 1930-ban stefan jaracz, az egyik legkiválóbb lengyel színész alapította, aki később a fasiszmus áldozatául esett. a második világháború hosszú évekre megszakította a színház munkáját. a lerombolt színházat 1951-re építették új-já, illetve nyitották meg. janusz warminski író-rendező 1952-ben vette át a színház vezetését. repertoárjuk igen színes. a legkiválóbb külföldi klasszikus és modern írók művein kívül sok lengyel darabot visznek színre. számos, ma már ismert hazai írójuk szinpadjukon debütált. a budapesten bemutatásra kerülő „virágozzanak az almafák”, című darabot az ateneum színházbeli ősbemutató óta több más lengyel színház is műsorára tűzte. a thália színházban a narrátor szerepét gosztynyi jános tölti be./mti/

17.05/-n

-49-



bb. 82. kiosztották az 1966. évi állami és kossuth-díjakat - új kiváló és érdemes művészek

t bc/tné/zs/gy/La

1966. április 1.

pénteken délután az országház kupolacsarnokában, hazánk felszabadulásának ünnepe alkalmából kiosztották az 1966. évi állami és kossuth-díjakat és művészeket tüntettek ki a magyar népköztársaság kiváló művésze, illetve érdemes művésze címmel.

az ünnepségen megjelent dobi István, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke; kállai Gyula, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Gáspár Sándor, a szot főtitkára, az MSZMP politikai bizottságának tagjai, dr. Ajtai Miklós, Cseterki Lajos, Ilku Pál, a politikai bizottság póttagjai és a kormány több tagja.

az ünnepségen kállai Gyula beszédet mondott. /kállai Gyula beszédét korábbi kiadásainkon közöltük, az embargót feloldjuk./

kállai Gyula ezután átadta az állami díjakat és kossuth-díjakat, valamint a művészeti kitüntetéseket. a forradalmi munkás-paraszt kormánynak a díjak, illetve a művészeti címek adományozásáról szóló határozatát dr. Gál Tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője ismertette. /a kitüntetettek névsorát korábbi kiadásainkon közöltük, az embargót feloldjuk./

a kitüntetettek nevében dr. Kellner Béla mondott köszönetet. /mti/

..

bb. 80. népművészet a ma emberének környezetében - tájékoztató a szombaton nyíló III. országos népi iparművészeti kiállításról

t sz/tné/ki/gy/La

1966. április 1.

a népi iparművészeti hagyományok ápolását, felelevenítését tükröző gazdag kiállítás nyílik szombaton a műcsarnokban. ezúttal harmadszor rendezik meg a népi iparművészet országos seregszemléjét, amelyről pénteken a kiállítás színhelyén, dr. Pillis Pálné, a háziipari és népművészeti szövetkezetek szövetségének elnöke és Kiss Ivor Sándor, a népi iparművészeti tanács titkára tájékoztatta a sajtó képviselőit.

bemutatták a sajtó képviselőinek azokat a termékeket, amelyek az ország valamennyi tájegységének jellegzetes népi iparművészeti alkotásait magukban foglalják. /mti/

..

17.10/-n

-50-

bb.83. dobi István,

gk n zs

1966. április 1.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait Cevdet Sunay-nak, a török köztársaság elnökévé történt megválasztása alkalmából. /mti/

..

bb.84. finn ipari delegáció járt Magyarországon

sz tné n la

1966. április 1.

a magyar kereskedelmi kamara szervezésében Budapesten járt a Metex finn gépipari egyesülés hattagú delegációja. a küldöttség tagjait fogadta Biró József külkereskedelmi miniszter, valamint Kiss Árpád, az OMFB elnöke. a megbeszélések célja az volt, hogy felkutassák a két ország ipari együttműködésének lehetőségeit. ennek érdekében tárgyalásokat folytattak a kohó- és gépipari minisztérium, a könnyűipari minisztérium, valamint több külkereskedelmi vállalat vezetőivel. a 47 gépipari és erőssáramu gyárat képviselő delegáció látogatást tett a Csepeli szerszámgépgyárban, a Csepeli papírgyárban, továbbá a Ganz Villamosági Művekben és a Dinamó-villamosforgógép gyárban.

a delegáció pénteken utazott el Budapestről. /mti/

17.33/-n

..

bb.86. csehszlovák szobrászművész kiállítása

t s/gk n fm

1966. április 1.

csehszlovák kultúra és a magyar képzőművészek szövetsége J. V. Schwarz szobrászművész munkáiból rendezett kiállítást a csehszlovák kultúra népköztársaság uti helyiségében. a művész munkásságát reprezentáló tárlatot pénteken Kiss István szobrászművész nyitotta meg. az ünnepségen részt vett a művész leánya, Eva Schwarzová, aki három Foerster-dalt adott elő dénes Erzsébet zongoraművész kíséretével. /mti/

..

bb.87. elbúcsúztatták dr. Kispéter Istvánt

vid/tné n fm

1966. április 1.

nagy részvétellel búcsúztatták pénteken a székesfehérvári csutora temetőben dr. Kispéter Istvánt, a Fejér megyei tanács volt tagját. hamvasztás előtti szertartáson megjelentek a megye és a város vezetői, a munkatársak, barátok, ismerősök. a munkatársak nevében Bujdosó Imre, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke búcsúzott az elhunytól. /mti/

..

18.08/-n
18.4.2000

-51-

bb. 85. megyei tanácselnökök értekezlete a parlamentben

zs/gg/zs/gy/la

1966. április 1.

dr. dallos ferencnek, a minisztertanács tanácsszervek osztálya vezetőjének elnökletével pénteken a fővárosi, a megyei és a megyei jogú városi tanácsok vb elnökei értekezletet tartottak a parlamentben. a tanácskozáson részt vett fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese és dr. perényi imre építésügyi miniszterhelyettes is.

fehér lajos időszerű kérdésekről tájékoztatta az értekezlet résztvevőit, majd dr. maróti jános, a minisztertanács tanácsszervek osztályának helyettes vezetője a tanácsi beruházások tapasztalatairól és az egységes beruházási irodák működéséről tartott beszámolót.

a beszámolóból kitűnt, hogy a második ötéves terv időszakában a tanácsok és a termelőszövetkezetek rendelkezésére bocsátott mintegy 72 milliárd forint beruházási és felújítási keretből sikerült kialakítani a termelőszövetkezeti nagyüzemek állóeszközeit és számottevően javult a lakosság ellátottsága.

az előadó megállapította, hogy a beruházások és felújítások lebonyolítása tervszerűbb a gazdasági és műszaki előkészítés alaposabb, jobb volt a korábbinál. a beruházási irodák megszervezésével egységes szervezeti keretet kapott a tervezés és ez lehetővé tette a beruházások gazdaságosságának növelését, a végrehajtás meggyorsítását.

a beszámoló kiemelte, hogy a lakosság jelentékeny segítséget nyújtott a város- és községfejlesztés eredményeinek javításához. a tanácsok önkéntes segítőitársai öt esztendő alatt csaknem másfélmilliárd forint értékű társadalmi munkát végeztek.

a beszámoló részletesen elemezte azt is, mi nehezítette a tanácsok beruházási tevékenységét. egyebek közt megemlítette, hogy a beruházások tervszerű és gazdaságos kivitelezését sokhelyütt hátráltatta az építőipar fejlesztésének nem kielégítő üteme, továbbá a tervezők nem megfelelő anyagi érdekeltsége. egyes műnyszerűmunkák nem fordítottak kellő gondot a fejlesztés összehangolására, s így több helyen nem használták fel koncentráltan a beruházási eszközöket. ennek következtében néhol indokolatlanul magasak voltak az építési költségek, s elhúzódott egyes beruházások átadása.

/folyt. köv./

18.12/-n

18742el

-52-

bb. 85. megyei tanácselnökök... folyt./ gy

dr. maróti jános végül a harmadik ötéves terv állóeszközfejlesztési feladatairól, valamint e feladatok megvalósításának módszereiről adott tájékoztatást a végrehajtó bizottságok vezetőinek.

a beszámolót vita követte./mti/

..

bb.88. magyar-szovjet barátsági napok a viharsarokban

vid/gg n fm

1966. április 1.

házánk felszabadulásának 21. évfordulója alkalmából magyar-szovjet barátsági napokat rendeznek a viharsarokban. ebből az alkalomból jurij pavlovics prohorov másodtitkár vezetésével pénteken békéscsabára érkezett a budapesti szovjet nagykövetség küldöttsége. a vendégek - akiket a hazafias népfront székházában meleg barátsággal fogadtak a párt-, tanács- és tömegszervezetek megyei vezetői - szombaton részt vesznek a fennállásának 20. évfordulóját ünneplő bélmegyer község ünnepi tanácsülésén, este pedig a hidasháti állami gazdaság dolgozóival találkoznak a felszabadulási emlékünnepeken.

a vésztői bartók béla általános iskola viii/a osztályu uttörőinek meghívására megérkezett moszkvából papivina olga szemjonovna, dmitrij ivanovics mernyikov főhadnagynak, a szovjetunió hőségnek özvegye. a felszabadítási harcokban hősi halált halt szovjet tisztet annakidején vésztőn temették el. sirját az uttörők gondozzák, állandóan leveleznek az özvegygel, s találkoztak már az elesett tiszt fiával is. a vésztői gyermekek sok szép jelvényt és egyéb ajándékot kaptak moszkvai vendégüktől, aki a koszoruzási ünnepségeken is részt vesz./mti/

..

bb.89. a házánkban tartózkodó angol ujságíró küldöttség

tné n la

1966. április 1.

pénteken látogatást tett a magyar sajtó házában, a küldöttség sikkósi norbert, a muosz főtitkára fogadta. a vendégek megismertkedtek az ujságíró szövetség munkájával, a magyar ujságíró módszereivel és találkoztak a nemzetközi ujságíró továbbképző központ tanáraival és hallgatóival./mti/

..

18.33/-n

18742el

-53-

bb.90. kisz érdeméremmel tüntették ki a dunakeszi járműjavító fiataljait

vid/gö n la 1966. április 1.

a dunakeszi járműjavító vállalat dolgozói pénteken ünnepségen emlékeztek meg hazánk felszabadulásának 21. évfordulójáról. az ünnepségen kárpáti sándor, a kisz központi bizottságának titkára mondott beszédet, majd átadta a kisz érdemérem kitüntetést a vállalat ifjusági szervezetének. ezután révai sándor, a szakszervezeti bizottság titkára számolt be múlt évi eredményekről, majd a vállalat 25 munkásának és műszakijának átadták a kiváló dolgozó kitüntetést./mti/

..

bb.91. művészmozi kecskeméten

vid/gk n fm 1966. április 1.

több vidéki nagyváros után a mokép kecskeméten is megnyitotta művészmoziját. az előadásokra kiadott bérletek mind gazdára találtak. a pénteken este megkezdődött első előadássorozatban öt világsikert aratott filmet láthat a közönség./mti/

..

bb.92. jugoszláv operaénekesek vendégszereplése szegeden

vid/gk n fm 1966. április 1.

a szegedi nemzeti színházban pénteken este verdi: don carlos című operájában jugoszláv művészek vendégszerepeltek. fülöp szerepét németh rudolt, eboli hercegnőt hertyán aranka, a címszerepet pedig cvejics vladan, az újvidéki opera magánénekesé alakította.

a tervek szerint a szegedi színház tagjai újvidéki fellépésükkel viszonzják majd a jugoszláv művészek vendégjátékát./mti/

..

18.35/-n
1846 Lele

-54-

bb93. marcel achard levele a „leon és noel,, színre vivőéhez

t s/gg n fm 1966. április 1.

a vígszínház kamaraszínházában, a z ódry színpadon pénteken este nagy sikerrel mutatták be marcel achard francia író leon és noel című háromfelvonásos vígjátékát. a darabot kapás dezső rendezte. a főszerepeket bánki zsuzsa, schubert éva, hatász judit, benkő gyula és bárdy györgy játszotta. a díszleteket fábrý zoltán, a jelmezeket pedig láng rudolf tervezte.

marcel achard levélben üdvözölte a darab rendezőjét és szereplőit, sok sikert kívánva a premierhez. a levélben közölte, hogy sajnos - eredeti terveitől eltérően - nem vehet részt a bemutaton, de valószínűleg a közeljövőben budapestre látogat./mti/

bb. 94. az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet csapatok parancsnokságának képviselői kállai gyulánál

tné/zs/gy/la

1966. má április 1.

kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke hazánk felszabadulásának közelgő 21. évfordulója alkalmából fogadta sz.a. andrjusenko, a.i. puskin, v.m. lazarev altábornagyot és m.a. sapovalov ezredest, az ideiglenesen hazánkban tartózkodó szovjet csapatok parancsnokságának képviselőit, valamint i.v. dutarinov vezérezredest, a varsói szerződés egyesített fegyveres erőinek magyarországi képviselőjét. a fogadáson jelen volt czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter.

sz.a. andrjusenko tolmácsolta a magyarországon állomásozó szovjet alakulatok személyi állományának meleg, testvéri üdvözlését és jókívánságait nagy nemzeti ünnepünk alkalmából.

kállai gyula szívélyesen elbeszélgetett a szovjet vendégekkel, s tolmácsolta pártunk és népünk üdvözlését és köszönetét a szovjet hadsereg katonáinak s rajtuk keresztül a szovjet népek azokért az áldozatokért, amelyeket hazánk felszabadulásáért hozott./mti/

..

18.55/-n

-55-

NK

bb. 95. borisz kocev bolgar festomuvesz kiallitasa

t tf/tné/gy/La

1966. április 1.

nyilt meg pénteken este a budapesti bolgar kultura helyiségében /vi. kerület népköztársaság utja 4. szám alatt/. tamás ervin festomuvesz, a magyar képzomuveszek szövetsége festo szakosztályának titkára mutatta be az 1959-ben elhunyt bolgar mester tárlatát, amelynek anyaga mintegy 30 olaj- és olajtempera festményt ölel fel. témájukat illetően az alkotások többnyire a bolgar nép történetének nevezetes eseményeit örökítik meg, a stílus tekintetében a kiállításon látható művek a múlt századi bolgar ikonfestészet modern „átültetései”, változatai. a tárlat megnyitóján ott volt - a magyar vendégek kívül - sztrasimir iliev, a budapesti bolgar nagykövetség első titkára is. a kiállítást április 24-ig tekintheti meg a közönség./mti/

bb. 96. magyar hangversenyt rendeztek bécsben a collegium hungaricum-ban

k tf/tné/gy/La

1966. április 1.

magyarország felszabadulási évfordulójának külföldi ünnepei sorában. a péntek este tartott koncerten kovács dénes és szegedi anikó lépett fel./mti/

19.15/-n

-56-

bb. 97. időjárásjelentés

tné/gy/La

1966. április 1.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

felhős idő
várható időjárás szombat estig: tulnyomóan nappali felhőképződés, legfeljebb néhány helyen kevés eső. reggeli párásság, mérsékelt szél. a nappali felmelegedés alig változik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 8-13 fok között.
/mti/

bb. 98. fogadás a Lengyel nagykövetségen

t pr/tné/zs/gy/La

1966. április 1.

pénteken a Lengyel nagykövetségen jan kiljanczyk nagykövet fogadást adott a magyar műszaki sajtó szerkesztőinek. a fogadáson a vendégek megismerkedtek az új lengyel műszaki kiadványokkal.
/mti/

bb. 99. a sarlós istvánnak,

tné/gy/La

1966. április 1.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága elnökének vezetésével párizsban járt küldöttség pénteken visszaérkezett budapestre.
/mti/

20.00/-n

-57-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb.94. sz. hír/ az ideiglenesen hazánkbanállomásozó szovjet csapatok.../ első bekezdésének hatodik sorában a név helyesen:

i.v. t u t a r i n o v

/mti/

20.05/-n

bb. 100. magyar-jugoszláv hosszulejárati árucsereforgalmi megállapodás

t sz/tné/gy/la

1966. április 1.

pénteken este a külkereskedelmi minisztériumban bíró józsef magyar és nikola dzsuverovics jugoszláv külkereskedelmi miniszter aláírta a két ország hosszulejárati árucsereforgalmi megállapodását, amely az 1966-70-es évek külkereskedelmi forgalmát, a gazdasági együttműködés arányait jelöli meg.

az aláírásnál jelen volt karádi gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, bojti jános külügyminiszterhelyettes. ott volt dusan csalics budapesti jugoszláv nagykövet.

az aláírás után bíró józsef hangsúlyozta, hogy a gazdasági kapcsolatok bővítéséhez, a gyümölcsöző együttműködés kialakításához hozzájárult a jószomszédi, baráti viszony, joszip broz tito magyarországi, kádár jános jugoszláviai látogatása. előmozdította az együttműködést az 1963-ban megalakult magyar-jugoszláv gazdasági együttműködési vegyesbizottság is. az elmúlt öt évben a magyar-jugoszláv árucseré csaknem 40 százalékkal emelkedett. a most aláírt megállapodás lehetővé teszi, hogy a következő öt évben 60 százalékkal növekedjék a jelenlegi forgalom. a gépipport és export ennél nagyobb arányú lesz, mintegy megkét-szereződik.

nikola dzsuverovics az aláírás alkalmából az mti munkatársának a következő nyilatkozatot adta:

- a két szomszédos, baráti ország jó kapcsolatai indokolják, hogy a gazdasági együttműködést az eddiginél gyorsabb ütemben fejlesszük. a megállapodás reális alapot nyújt ahhoz, hogy évente mintegy 10 százalékkal bővüljön a forgalom.

/folyt. köv./

21.32/-n

-58-

bb. 100. /magyar-jugoszláv... folyt./ gy

a jugoszláviában megvalósuló gazdasági reform egyik sarkalatos célja, hogy előmozdítsa a nemzetközi munkamegosztásban történő intenzívebb bekapcsolódást. jugoszlávia ösztörmelésének csupán 8 százaléka kerül exportra és úgy véljük, ezt az arányt 20-30 százalékra kellene emelni gyártás-szakosítással, a termelékenység növelésével, nagyobb sorozatok előállításával. ez serkenti gyárainkat, vállalatainkat arra, hogy a magyar iparral is szorosabb kapcsolatokat építsenek ki. létrejöhet kooperáció a két ország ipara között oly módon is, hogy a termékeket közösen harmadik piacra exportálják - mondta a miniszter.

a megállapodás értelmében a magyar külkereskedelem a többi között vaskohászati, gyógyszer- és vegyipari termékeket, gépeket és berendezéseket, közfogyasztási cikkeket szállít jugoszláviába, onnan pedig egyebek között különféle fa- és papírtérmet, szinesfémipari gyártmányokat, műanyagokat, vasuti tehervagonokat, gépeket és közfogyasztási cikkeket szerez be. a megállapodás magában foglalja a különböző kooperáció, gyártásszakosítás és csere növelésére vonatkozó terveket, a belkereskedelmi választékcserét és a kishatárforgalom növelését./mti/

bb. 101. műszaki hiba okozta a budapesti szirénabugást

la/gy/la

1966. április 1.

pénteken este negyed nyolc tájban a főváros több pontján megszólaltak a légtalmai szirénák. a szirénabugás oka műszaki hiba volt, amelyet néhány perc múltán megszüntettek./mti/

21.40/-n

-59-

vEge

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. április 2.

bb. 1. nemzetközi kórusfesztivál hajduszoboszlón

vid tr/fm/gy/bs

1966. április 2.

gazdag kulturális program várja ebben az esztendőben a hajduszoboszlóra érkező vendégeket. a nyári rendezvények kiemelkedő eseménye lesz augusztus 19-én a nemzetközi kórusfesztivál hajduszoboszlói bemutatója. ez évben is a fürdővárosban rendezik meg a hajdusági és a szabolcsi szövetkezeti dalosok találkozóját. itt kerül sor augusztus közepén a népi zenekarok országos találkozójára és a népi táncgyűttesek országos fesztiváljára. debreceni és budapesti színészekon kívül hajduszoboszlóra látogat a nyáron a szófiai és a varsói nagycirkusz is.

a gazdag program lebonyolítására már megkezdődtek az előkészületek. a lakosság 10 000 forint értékű társadalmi munkával kibővíti a strandfürdő előtti szabadtéri színpadot, s korszerűsítik a kertmozit is./mti/

..

bb. 2. új erdők a kiskunsági homokon

vid ká/sk/gy/la

1966. április 2.

a duna-tisza közén, főleg a homokos, egyéb hasznosításra alkalmatlan területeken többtízezer hektáron növekednek az utóbbi évben ültetett erdők. egy-egy gazdasági évben 6 000 - 7 000 hektáron fásítanak az alföldnek ezen a vidékén. az idei év ritka kedvező feltételeket nyújtott a tavaszi telepítésekhez; már februárban munkához láthattak a faültetők. huszonhét ültetőgép segítségével naponta félmillió csemete került állandó helyére. a kiskunsági erdőgazdaság máris teljesítette tavaszi fásítási tervét: 3 300 hektárt ültetett be fával. a telepítők rügyfakadásig dolgoznak az őszre kijelölt erdőültetéseken./mti/

..

Me